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RENDŐR, AK! A RENDET 
ÁLARC ALATT ŐRZI

Los Angelesben a rendőrök 
agyonlőtték egy kollégájukat, aki 
álarcosán ment századmagával a 
“törvény védelmére” ártatlan és 

védtelen emberek ellen.

Kos Angelehöl jelentik — ('»- 
lifomia dőli részében , már régóta 1 
garázdálkodnak álarcos bandák, 
a törvény és erkölcsök hatható- | 
sahh védelmének űrügye alatt. A 
társadalmi és erkölesi világrend 
megmentésére vállalkozó álarcos 
bitangok a Iegszemérmetlenehbül 
felrúgják mindama törvényeket 
és alkotmány biztosítékokat, ame­
lyek az ország imlgárainak sze­
mélyes szabadságát, otthonát van­
nak hivatva megvédeni, amikor 
önmagifkat kinevezik az elköt­
ésük és törvények őreinek, s em­
bertársaik . biráinak. Az emberek 
itt is, ott is kapnak névtelen in­
tő leveleket, hogy takarodjanak 
a városból, ha kedves az élytük.
mert az erkölcseiket a “Klán” 
kifogásaláesöknek találja. Arra 

' azonban tnindetldig nem volt pél- 
da. hogy azok a gazemberek, akik 
az erkölcs védelme alatt elégítik 
ki a bestiális hajlamaikat, a 
nagyvárosokban is szerepeltek 
volna. A minap azonban fellép­
tek már Los Angelesben is, s 
most a flrand Jury teszi szigorú 
vizsgálat tárgyává első sze­
replésüket. mely izgalmas és vé­
res volt, s emberéletet is köve­

telt.
A minap éjjel Los Angeles 

egyik külvárosában, Inglewoodon, 
Keblei Elduayn háza elölt mint­
egy száz tagból álló álarcos ban­
da jelent meg. A házbelieket fel- 
zörgették, s amikor Elduayau aj­
tót nyitott, az álarcosok megra­
gadták és megkötözték. Aztán 
többen behatoltak a házba, meg­
kötözték Eldttayan fivérét, 
Mathiast is, s azt követelték tő­
lük. mutassák meg hol van a kis- 
iistjük. amivel pálinkát főznek. 
Mert hát a " Klán” tudomást 
szerzett arról, hogy az Eldttayan 
testvérek pálinkát gyártanak. 
Azonban alapos kutatás dacára 
sem lelték a nyomát a kisiistnek, 
sent egy korty italnak. Az emelet 
egyik szobájában a két Eldttayan 
nővér aludt, fezeknek a közer- 
kölesöknek eme álarcos apostolai 
megparancsolták a leányoknak, 
hogy öltözzenek fel. De jellemzi 
ez apostolok erkölcsét, hogy az 
öltözkdést egy kicsit késleltették, 
még pedig éppen azzal, hogy “se­
gítettek” a leányoknak, minden 
tiltakozásuk ellenére.

Amikor áldozataikkal el akar­
tak vonulni, két rendőr jött ve­
lük szembe. Lövöldözésre került 
a dolog, s az álarcosok közül a 
rendőrök kettőt lelőttek, mire a 
többiek elmenekültek, magukkal 
cipelve a megkötözöd! Eldttayan 
fiukat. Amikorra rendöröjc letép­
ték a két megsebesült maszka ál­
arcát, riadtan tapasztalták, hogy 
az egyik nem más, mint M. B. 
Mosher, Langt vond rendőrbizto- 
ka, a másik pedig annak fia, szin­
tén rendőr.

Mosher másnap belehalt se­
beibe. Az Eldttayan fiukat a 
várostól hat mérföldnyire lelték 
meg, alaposan összeverve.

Miután a fiatal Mosher életben 
marad, a hatóságok abban re­
ménykednek, hogy tőle majd si­
kerül a banda tagjainak névso­
rát kicsikarni.

Ara öt cent,

A római pápa szózatot 
intézett a világ nemze­

teihez
Oénuából jelentik: XI. Plus 

pápa. Gasparri bíbora ok állam- 
titkár titánján szózatot Intézett 
z világ valamennyi nemzetének 
kormányaihoz, amelyben arra fi­
gyelmezteti éket, milyen csa­
pást, sőt világkatasztrófát jelen­
tene az egész emberiségre a gé- 
nuai konferencia esetleges ku­
darca. A génuai konferenciának 
alkalma van a békét megala- 
porai és a testvériség és közős 
emberi szolidaritás eszméjét dia­
dalra juttatni. Arra kéri tehát 
a kormányokat, hogy a közös 

megértés és boldogulás megköny- 
nyitése érdekében menjenek el 
a kölcsönös engedékenység leg­
messzebbmenő határáig. A pá­
pa szózata a génuai konferen­
ciára valósággal villanyoséiig 
hatott. Lloyd George a legna­
gyobb magasztalás hangján be­
szélt róla. A hatása már is je­
lentkezik, mert a közvetítő ja­
vaslatok kidolgozására kikül­
dött bizottsága hír szerint meg­
lelte a megegyezésre alkalmas 
formulát az orosz kérdésben, a 
mely már csaknkem nyílt szakí­
tásra vezetett Anglia és Fran­
ciaország között. A javaslat 
minden valószín tiség szerint ki 
fogja elégíteni az oroszokat is.
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A LEGŐRÜLETESEBB 
ASSZONYISZESZÉLY

Mrs. Wickham 38 évvel ezelőtt 
mérgében ágyba feküdt s azóta 
nem kelt fel. — Ma már teljesen 

béna.

TELJES ERŐVEL DDL A 
KÍNAI FORRADALOM

Az északi és déli hadseregek Pe­
king közvetlen szomszédságában 
csaptak össze. — Nagy a nyug­
talanság a pekingi idegen koló­

niában.

A francia köztársaság­
nak volt elnöke agylá­

gyulásban elhunyt

Prásiból jelentik: Ibiül 
llesehaente, «kit Poincnré 
terminusának lejárta után a 
francia köztársaság elnöké­
nek választottak meg. ("le- 
meneean helyett, s aki elő. 
relialadoti egylátgyttlása kö­
vetkeztében kénytelen volt 
fénye* hivataláról lemonda­
ni és helyér Milleramt je­
lenlegi elnöknek átengediü,- 
a napokban elhunyt. A tra­
gikus sorsú államférfiul, 
mint a nemzet halottját, óri­
ási gyászünnepségek kereté­
ben temették el.

Franciaország uj Wash­
ingtoni nagykövete

Parisból jelentik: Miután Jus- 
serand jelenlegi washingtoni 
washingtoni francia nagyköve­
tet a kormány t közeljövőben 
hazaszélit ja, utódjául Perut ti de 
la Kocca grófot szemelték ki, 
aki a külügyminisztérium poli­
tikai osztályának Jelenlegi -fő­
nőké.

IVkingbö] jelentik: A már hó­
napok óta dúló és egyre jobban 
elmérgesedő test várháború a két 
részre szakadt kínai • birodalom­
ban immár olyan stádiumba ju­
tott. hogy « legrövidebb időn 
belül el kell dőlnie, jobbra vagy 
balra. *

Az utolsó nagy er (»mérkőzések 
a Tsang Tso Lin tábornok ve­
zérlete alatt álló déli és a Wu 
Vei Eu tábornok parancsnoksága 
alatt álló északi hadseregek kö­
zött most folynak a főváros köz­
vetlen szomszédságból, úgy hogy 
az ágyúzást Vek ingből egészen 
tisztán lehet hallani.

A Kínában élő idegenek már 
hetek óla özönlenek Pék ingbe, a 
hol a külföldi követségek őrsé­
gét tetemesen megerősítették. Az 
amerikai követség védelmére 
szombaton érkezett egy ujahb 
meriner-osztag Tientsinből. Az 
amerikai tengerészek vonatára a 
forradalmárok bombát hajítottak 
egy repülőgépről, de n bomba 
célt tévesztett.

AVekingben élő nagyszáma 
idegen lakosság fokozódó nyug­
talansággal várja a fejleménye­
ket. A főváros népe úgy látszik 
semleges a forradalommal szem­
ben, s annak a félnek ügyét teszi 
a magáévá, amelyiknek a győzel­
me teljes lesz. A város kapni előtt 
erős őrséget állítottak fel. A ka­
pukat egyelőre nyitva tartják, s 
csak akkor zárják le. ha a vert 
hadsereg katonái tömegesen pró­
bálnak Vek ingbe menekülni. így 
a győztes félnek a győzelme min­
denesetre teljesebb lesz.

A harc a két fősereg közt már 
két nap óta szünetlenül folyik, 
változó szerencsével. Mindegyik 
táborban mintegy ötvenezer jól 
felszerelt katona küzd; de mind­
egyiknek a tartalékja legalább 
még egyszer ekkora.

Dr. Sun Yat Sen, a déli köz­
társaság elnöke, Tsáng Tso Lin 
tábornokkal tart. Ha jelek nem 
csalnak,a déliek ügye sokkal job 
ban áll.

KINOS LELEPLEZÉS A 
BAJOR PARLAMENTBEN

A bajor kormánypárt állítólag 
nagyszabású puccsot tervezett, a 
melynek célja lett volna, hogy 
Bajorországot Németországtól el 
szakítsa és Francia fenhatóság 

alá helyezze.

«(GUSZTUS TIZENHATODIKAM 
HAGY KORONÁZÁS LESZ 

6YUUFEHÉRVÁR0N
Bukarestből jelentik: Végre 

hivatalosan kitűzték Ferdinánd 
királynak Nagyrománia királyá­
vá koronázásának pontos határ­
idejét. A koronázás augusztus 16- 
án lesz Gyulafehérváron, Er- 
délyben.

Egy nagy chicagói lap Írja meg 
az alábbi, hihetetlenül hangzó 
esetet, amelynek hitelességéért 
szavatol, miután saját kiküldött 
tudóstója győződött meg annak 
valóságáról.

Az iowai Tiptonban él Alexan­
der Wickham, aki joggal rászol­
gál a világ legbolondabb asszonya 
elmére. Mert ez. az asszony iszo­
nyú . büntetést mért magára os­
toba szeszélyből, azért, mert va­
lami csekélység felett összeveszett 
az urával, s apósával. Agyban 
töltendő örökös fogságra kárhoz­
tatta magát — s örült fogadal­
mát megtartotta, miáltal pár év 
múlva tehetetlen nyomorékká 
vált.

Ebédnél ültek, amikor a eira­
kodás történt. Az asszony feliig.

' rótt s kifelé indult. “Hová mész ’
— kérdezte ijedten a férje. — Ki­
megyek lefeküdni és soha, suba 
az életben többé nem kelek fel "
— felelte az. asszony, s becsapta 
maga után az ajtót. Hiába két- 
leltek, hiába kertek tői»* bocsá­
nat ot. sem szép szó,. sem fen vé­
gété* nem használt.

A kétségbeesett férj orvosokat 
hivatott, de mind azt mondták, 
hogy az asszonynak semmi baja, 
legfeljebb a fejében van baj. I)e 
őrültnek sem lehetett minősíteni, 
mert elméje egyébként épnek lát­
szott. Az ágyban folyton olvas 
gátolt és költeményeket Íroga­
tott. Kétségtelenül ez Amerika 
legolvasottabb asszonya.

Soha ki ttem mozdult a szobi­
jából. A ház. amelyben laktak, 
kint volt a városon kivid, a farm­
jukon. De Tipton rohamosan fej­
lődött. úgy hogy a Wivkhum-féle 
farm idők folyamán városi telek­
ké lön. s az. értéke óriási módon 
megnőtt, ügy hogy Wiekhamék 
meggazdagodtak. De még a kí­
váncsiság sem tudta soha legyőz­
ni az asszony makacsságát. Még 
az sem érdekelte, amikor telefont 
vezettek a másik szobába, vagy 
amikor az első vonat befutott ' jorország egyidejűleg visszaállít 
Tiptonha. Szép fiatal nő volt. a1 ja a monarchiát, 
mikor örökös ágy-fogságra Ítél­
te magát s ma fehérhajó öreg 
asszony. Az ura két évvel ezelőtt

MEGHALT CROKER, A 1 
GRAFTEREK KIRÁLYA

A hírhedt Tammany Hall leghir- 
hedtebb egykori vezéiembere 80 
éves korában elhunyt Írország­
ban. — Iszonyú vagyont örököl 

ifjú özvegye.

MiinehenbM jelentik: A szó, 
liáldemokfaták két leleplezése 
nagy izgalmat váltott ki a bajor 
országgyűlés legutóbbi ülésén. 
Az egyikben arról van *z»í, hogy 
a bajor kormánypárt i blokk ki 
állványt akart kibocsátani s ab­
ban sürgetni akarta IJajorország 
elszakadását Berlintől, de a roa- 
ni foszt um elmaradt, mert az a 
felfogás érvényesült, hogy Bajor­
ország a maga erejéből nem ké­
pes önmagáról gondoskodni, te­
hát egy nagyhatalomhoz kell csat 
csal lakoznia s az Item lehet más, 
csak Francia ország.

A szocialista szónok elárulta, 
hogy bár nem hivatalosan, de 
hosszú ideig tárgyalások folytak 
francia illetékes politikusokkal s 
ugyanakkor felvetődött az a terv. 
hogy Tirolt Bajorországhoz kell 
csatolni s vele együtt Wiirttem- 
berget, Baden! és Hessen tarto­
mányt is. A bajor ntonarenisták, 
á kiknek tetszett a terv. úgy lát­
ták a helyzetet, hogy csak akkor 
leltet sikerre számítani, ha Ra

Dublinből jelentik, hogy líi- 
chartl < "roker. a leghirhedtehb 
amerikai politikus, a new vor ki 
Tammany .Hall egykori vezére, 
meghalt az ir főváros közelében 
levő . gyönyörű kastélyában. 80 
éves korában.

("roker teljesen műveletlen em­
ber volt. s a new york gnngste- 
rekkel való barátság révén küz­
dötte fel magút politikai nagy­
sággá. Egy időben ö volt, mint a 
Tammany. Hall néven ismert 
graft elő-' ZÜvétség feje. New York 
valóságos diktátora. Jaj volt an­
nak a polgármesternek, bírónak 
hivatalnoknak, ki nem úgy tán­
colt, ahogy ö fütyült nekik.

Mintegy 20 évvel ezelőtt “vo­
nult vissza a politikai élet szili- 
teréről, inkább n Tammany Hali­
tól megiszonyodott közvélemény 
nyomása, mint a maga jószántá­
ból. Óriási vagyont gra felelt ősz- 
sz.é. —senki sein tudja, hogyan, 
miként, csak az bizonyos, hogy 
az óriási vagyonának forrása a 
leggyantisabb minden gyanús vn- 
gyon-forrás között.

Nyolc évvel ezelőtt fordult a 
személye felé ismét a közfigye­
lem, amikor 7'J éves korában 
megnősült, feleségül véyén egy 22 
éves énekesnőt, aki anyái ágról 
indián vérből származott.

A családjával e miatt meglia- 
nlott. Két felnőtt fia ugyan­

azon évben baleset kovi-rk-etébe-i 
életét vesztette, s azután megma­
radt egyetlen fiával folytatta a 
harcot, miután az. elmebaj rimén 
gondnokság alá kívánta helyez­
ni, A per máig is befejezetlen, s 
talán a halála után is folyni fog, 
a hagyatéka körül De sikerre kp 
látás nincs, mert az öreg végren- 

etet nem is hagyott, miután 
egész vagyonát átirattá volt a fe­
leségére. •

------- o--------

Egy orosz orvosnő meg­
találta a tífuszjárványok 
megszüntetésének, módját

Moszkvából jelentik: Az ame­
rikai segítő misszió orvosi egész- 
»égiigyi osztályának feje. I/r 
Walter P. Davenport, hivatalo­
san megerősíti, hogy Dr. Anna 
Kritch orvostanárnó felfedezte 
a tífusz bacillusok elkülönítésé­
nek és ártalmatlanná tételének 
módját, ami azt jelenti, hogy az 
Oroszországban dúló tífuszjár­
ványoknak hamarosan végük 
lesz. Á tudós orvosnőnek ‘ a 
moszkvai élettani intézetnek 
Igazgatója, Barakln professzor, 
könnyítette meg a nagy felfe­
dezést.

SZOMORÚ A HELYZET 
A BÁNYAVIDÉKEKEN

Egy illinoisi városka országos 
szenzációja. — Gyilkossággal 
gyanúsítanak egy szentéletü egy­
házfit. — Beismerte, hogy a meg­

ölt nőt elcsábította volt.

Honpestonhól jelentik : John f*. 
Wyman “nyugalomba vonult"" 
fiatal, alig Jő éves farmert, az it­
teni Tinted Presbyterian Churelt 
gondnokát gyilkosság gyanúja 
alatt pénteken letartóztatták.

Az a gyanú ellene, hogy ö öl­
te meg Gertrude Hannát, akinek 

hulláját pár nap előtt a lel­
kész-lak pineéjéhan egy már­
ványlapon meglelték.

Bár Wvman csaknem 48 óráig 
Valóságon hadiállapot van ajá„, Ví,Data's alatt, nem sikerült- 
sztrájkoló és a bányabárók érdé-]tőle beixmi
keit védő hatósági közegek közt.

halt meg. Rendkívüli gyengéd­
séggel bánt az asszonynyal, min­
dennel ellátta, amit az asszony 
akart. Egy ápolónőt tartott mel­
lette és ládaszámra hozatta neki 
a könyveket.

Két év előtt a férj meghalt, az. 
asszonyt ekkor vitték ki először 
szobájából hordszéken. Járni már 
régen elfelejtett. Ma már telje­
sen meg van bénulva, ugv hogy 
a lábait megmozdítani képtelen,

nincs is segítség.
És még soha semm jelét nem 

adta annak, mintha életének ily 
oktalan elfeesérlését valaha meg­
bánta volna!

Ezt a leleplezést egy másik 
szocialista képviselő kiegészítet­
te azzal, hogy n bajor kormány 
is vétkes a dologban, mert annak 
idején, nem is olyan régen, bir­
tokába jutott bizonyos “anyag”, 
a mely miatt sürgősnek látta 
mozgósítani a rendőrségi appará­
tust. A szór iálisták akkor azt kí­
vánták, hogy a kormány fordul­
jon a közvélemény nyilvánossá­
gához, He n miniszterelnök ezt a 
krést azzal hárította el, hogy “a 
mi Münchenben február 15-én 
történt, az olyan szörnyű, hogy 
nem szabad róla a nyilvánosság­
nak tudnia.”

A miniszterelnök nem válaszolt 
a felszólalásokra s látszott rajta, 
hogy kínosan érinti a leleplezés.

ERZSI ÉS RÓZA POLGÁRTÁRSNŐK “POLITIKÁI LECKÉT" KAPTAK
A budapesti Az Est-ben ol­

vastuk ezt a jellemző kis ma­
gyarországi hirt:

. Andaházi-Kasnya Béla, volt 
nemzetgyűlési képviselő virág 
vasárnap akarta elmondani a 
programbeszédét a mindszenti 
kerületben, a gyűlést azonban, 
amelyen Rassay Károly is 
részt vett voina, nem engedé­
lyezték azzal az indoklással, 
hogy nem áll elegendő karha­
talom rendelkezésre a gyűlés 
zavartalan lefolyásának biz­
tosítására. Andaházi-Kasnya 
Béla ezért szombaton este visz 
szautazott Szegedre, ahol egy 
tudósítónak a mindszenti ese­
ményekről a következő nyi­
latkozatot adta át;

— Bethlent a mindszenti 
lakosság csöndben hallgatta

végig. Berky Ovit la beszéde 
alatt engem éljeneztek a vá­
lasztók. Erkei Károlyt pedig 
alig hallgatták meg. Bethlen 
látogatását követő napon a 
mindszenti csendőrség beidéz­
te -mindazokat, akik engemet 
éljeneztek,' igy többek között 
Klrschner Erzsébet 19 éves 
házileányt, Pörke Irént, Do­
bos Rozáliát, a három Terbán 
lányt. Murányi Lajost, Hor- 
ezog Istvánt, Dobos Lajost, 
és még többeket, akiknek az­
tán politikai leckét adtak.

— Hogy milyen volt ez a 
politikai lecke, arra gézve jel­
lemző Kirschner Erzsébetnek 
az esete. A leányt két csendőr 
közrefogta, a harmadik pedig 
bikaesökkel véresre verte,,— 

Folytatás a 2-lk oldalon

KIUTASÍTOTTÁK lengyel- 
országból AZ INTRIKÁLÓ 
OROSZ MONARKISTÁKAT

Varsóból jelentik : Szombat óta 
tömegesen utasítják ki Lengyel- 
országból és főleg Varsóból az 
orosz monarebistákat s legna­
gyobb részüket Danzig felé to- 
loneolják. Eddig 300 orosz mon- 
arkista van a kiutasítást listán.
A lengyel kormánynak tudomásá­
ra jutott, hogy Varsóban összees­
küvést forraltak, a melynek az a 
célja, hogy fegyveres konfliktust 
iá masszán a k Szovjet-< Jroszorszá g 
és Lengyelnrszág gőzölt s aztán 
az orosz monarkista szervezetek­
nek módjuk nyílik a beavatko­
zásra. A Lengyelországban ősz- 
szegy iilekezett orosz moharkisták 
és a Belgrádhan tartózkodó 
Wrangéi tábornok között össze­
köttetés van. Az összeesküvés szá­
lai Lubiea grófné kezeibe futnak 
össze, a kinek férje még a cári 
uralom idején Varsó kormány­
zója volt. Ponikovszki miniszter- 
elnök a nemzetgyűlés külügyi bi­
zottságában tegnap nyilatkozott 
a fölfedezett összeesküvésről. Az 
ülésen a hadügyminiszter és a 
vezérkari főnök is jelen volt, Meg" 
dönt hét etlenül megállapították, 
hogy az orosz monarchisták tény­
leg „összeesküvést szőttek lengyel 
területen és orosz-lengyel háborút 
akartak előidézni. Az lett volna 
az első lépés, hogy Fehér-Orosz- 
országban Novikov tábornok ve­
zetése alatt kitör a lázadás. A 
kormánynak bizonyítékai vannak 
arra, hogy a varsói arisztokrácia 
sok tagja elősegítette az összees­
küvést.

A bányászuk sztrájkja egyre 
jobban elmérgesedik. A hatóságok 
legtöbb helyen. "1<ivált Pennsyl­
vaniában és West Virginiában 
oly ellenséges érzülettel viseltet­
nek a sztrájkolok iránt, lmgy a 
sztrájkölök elkeseredése nem is­
mer határt. 'Az elkeseredés meg­
gondolatlan tettekre ragadja itt­
olt az embereket, amivel csak rón­
ia na k a lielvzetükön. mert százá­
val viszik őket a börtönbe.

Különben ott izzó a hangulat, 
ahol a bányákat sztrájktörőkkel 
akarják üzemben tartani. Igv 
Apollóban. Pa., pénteken éjjel 
bombát vetetlek a Kiski Valley 
Coal Go. egyik épületébe, ahol a 
sztrájktörő bányászok aludtak. 
A robbanás három embert meg­
ölt és kilencet megsebesített.

Vgyanakkor felrobbantották
West Virgíniába», a Stuart- t \»I- 
Leris Co. sum merlelei telepeinek 
gyik tárnáját. De hogy kik. azt 

nem tudják.
Legveszedelmesebb « helyzet 

Pennsylvania állam Fayette me­
gyéjében. Vniontown, körül, ahol 
egymást érik a veszedelmesebb­
nél veszedelmesebb zavargások. 
Ugv hogy a megyei sheriff még 
több gépfegyvert és katonát kért. 
hogy az elkeseredett" bányászokat 
féken tarthassa.

A pénteki zavargások alkal­
mával egv bányászt a rendőrök

ismerő vallomást kicsi­
karni. Annyit ismert be csupán, 
htjgy a leányt ő csábította el. miu­
tán a szerencsétlen nő áldott ál­
lapotba volt. mint a hulla vizsgá­
lat megállapította. ,

Az ügyészség azt hiszi, hogy 
Wyman azért tette el Gertrndeot 
lábától, mert muszáj lett volna 
öt előhb-iitóhh elvennie, . holott 
annak nővérét, Graeet szereti, 
aki azonban rá sem akart soha 
nézni.

A gyilkosság! eset nem annyi­
ra azért szenzációs, mert egy gaz­
dag és személet« férfiút gyaní­
tanak annak elkövetésével, ha­
nem a gyilkosság körülményeinél 
fogva. Nem tudják ugyanis el­
képzelni. hogy a lányt miként 
ölték meg. s hogyan került a lel­
kész-lak pincéjébe. Külerőszak 
nyomai ugyanis a hullán nem lát­
szanak. s a vegyészt vizsgálat 
ti - t kiflit v* kideríteni, ltngy, mi 
ként fitték meg a szerencsétlen 
nőt. Mert hogy megölték, az bi­
zonyos. Mert csakis a gyilkos 
rejtegethette a hullát, s csakis 
ö vihette a lelkész-lak pincéjébe. 
Anti meg különösebbé teszi az ese­
tet, az. hogy a hulla csak egy 
napig volt a pincében, holott a 
hulla már legalább három hetes. 
A leány még március 31-én tűnt 
cl. amikor azt mondta, hogy nő­
vére. Grace látogatására megy. a 
ki a szomszéd városkában tanító, 
nő. De soha többé nem tért visz-

____  ,__ .... .... .. ., .... t szil A papiak pincéjében flotté
agyonlőtték. Négy rendőr kiiny- való nap egy eltűnt fűkaszálót

kerestek, s alaposan átkutatták 
a pincét, de a hullát nem talál­
ták. mig másnap egy sirkő már­
ványlapján feküdt

-------- o--------

A HIRTELEN MEGÖRÜLT
ORVOS TR16ÉDIÁJÁ

nyehb sérülést szenvedett. Char 
les T. Smith hadnagyot a zavar­
gók kis htja. lmgy agyon nem 
verték, amikor a fegyverét elő­
rántotta. hogy védje magát. A 
tömeg megrohanta, s kicsavarták 
a fegyvert a kezéből, s oly' alapo­
san elverték, hogy a felépülésé­
hez nem sok a remény. A zavar­
gók közül 3n férfit és 3 nőt le­
tartóztattak.

Mint Chariest önből. W. Va. je­
lentik. George kerületi bíró a 
bányászszövetség embereit eltil­
totta attól, hogy az állam déli és 
középső részein fekvő szénterüle­
teken szervezzék a bányászokat.

V bányatulajdonosokkal való1 
megegyezésre ez idöszerint mégi 
semmi kilátás sincs. A. bányász-, 
szövetség feje. Lewtis. azonban 
azt mondja, hogy ö meg van elé­
gedve a helyzettel.

Chattanoogaból. Tenn.. jelen­
tik: Dr. W. P. Allan daytoni or- ' 
vos. akit múlt decemberben egy 
szenzációs gyilkossági perben, 
melynek vádlottja volt, vasáru ars 
agyonlőtte 9 éves fiacskáját, le­
lőtte a feleségét s aztán önmagát 
végezte ki. Ugvlátszik, hirtelen 
örülési rohamában követte el bor­
zalmas tettét, mert antomobilozás 
közben hirtelen megállt, leszállt 
a kocsiról és lövöldözni kezdett.

Megalakult a bornemissza
amerikaiak Ligája
Washingtonból jelentik: A hatalmas Anti 

Saloon Lcagu-nek végre ellenlábasa támadt. 
Vasárnap hivatalosan megalakult a józan ame­
rikaiak Ligája, Rational America League cím­
mel. A Ligának célja az, hogy a Volstead-fcle 
száraz törvények szigorának enyhítését kivív­
ja, s a könnyű borok és sörök termelésének és 
árusításának megengedését biztosítsa. Az uj 
Ligának igen előkelő és behívásos politikusok 
is vannak a tagjai között.
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— Uj Nemsedik — 4

A csirkefogás 
atyamestere
MORSE, az egykori jégkirály, 

Amerika egyik legérdeke­
sebb embere. Éz az öreg ember 

valóságos megtestesülése mind­
annak az ‘‘erénynek ’, ami asy 
amerikai felfogás szerint előfel­
tétele a “sikernek", ami alatt az 
amerikai a meggazdagodást érti. 
Eszes, vasszorgalmu, szívós, vas- 

. akarata, céltudatos, következe­
tes. Tehát valóságos eszménye a 
“jó üzletembernek''. Csak egy 
hiányzik az erényeiből. A becsü­
letesség. Ez az erény azonban nem 
okvetlenül szükséges kelléke a 
nagysikerű üzletemberek felsze­
relésének. Sőt a nagysikerek ke­
resésénél inkább akadály, mint 
hasznos kellék. Elég csupán be­
csületesnek látszani. Mert olyan 
emberrel nem szívesen kötnek 
üzleteket az emberek, vagy log 
alább is felette óvatosak az olya 
nokkal szemben, akik nyilvánva­
lóan nembecsületesek.

Az amerikai szeret erkölcsös 
ködni; de azonban a valláserköl 
csőt nem téveszti össze az üzleti 
erkölcsösei. A valláserkölcsök 
gyakorlása arra jó, hogy az em 
bér a másvilágon biztosítsa ma­
gának a boldogságát. Az üzleti 
erklcsök a földi életben szerzik 
meg a boldogulást- Valláserkölcsi 
alapon nem lehet üzletet vezetni.

fázisán annak rendje és tood^a 
szerint átment, az ország légkör- 
mönfontabb és legjobban meg­
kent prókátorainak minden erő­
feszítése dacára, amivel a kákö- 
jösitési processuSt meghiúsítani 
igyekeztek.

Morsenek ugyan a jószivü Taft 
elnök megkegyelmezett; de nem 
pertörléssel ám. mert a bélyeget 
bizony rajta hagyta, s csak azért 
engedte el hátralevő fegyházbün 
tetését, mert a vén kópé igen 
ügyesen beteget szimulált, s el­
hitette a naiv igazságügymimsz- 
terrel s a még naivabb elnökkel, 
hogy a sir szélén áll, mire sietve 
kiengedték, nehogy idő előtt ta­
láljon szembekerülni a Nagy Ité- 
löbiróval odaát, s nehogy a tár­
sadalom idő előtt el találjon veszi 
leni egy ilyen mebcsiilhetetlen 
értékű tehetséget.

A könyöriiletesség, nagylelkű­
ség, emberszeretet, nagyon szép 
egyéni emberi erények az egyén­
ben. de tehertételek az üzletem­
bernél (meg a politikusnál). Ha 
valakinek a lelke az ilyen gyö­
nyörű erények gyakorlására haj­
lik. az választhat akácminó pá 
lyát, csak e kettőt né. Kiért ily 
erényekkel "sikert" kivívni, 
meggazdagodni nem lehet. A ver­
senytársak kíméletlen letöréséhez, 
a “siker” útjában álló alakok 
letiprásához kemény szív, könyör­
telenség kell. Ezt nem veszi a 
világ a nagy üzletemberektől 
rossz néven, sőt annál jobban 
tiszteli őket, minél több emberi 
ekszisztencia összeroncsolása árán 
kapaszkodnak fel a “siker or­
mára. Mert a kíméletlenség, szív­
telenség, lelkiismeretlenség mind 
stégen megférhetnek a “céltuda­
tos, szívós vasakarat" fémjelzés 
alatt!

A világ a becsületesség látsza­
tát feltétlenül megköveteli. Mert 
a világban van annyi erkölcsi ér­
zék, hogy a nyilvánvalóan nem- 
becsületes üzletembereket nem 
tiszteli.

Szerencsére — már tudniillik 
az üzleti világ fejedelmeinek a 
szerencséjére — a világ általá­
ban nem tud disztingválni az 
igazi és a talmi becsületesség kö­
rött. s igy minden milliomos előtt 
a legmélyebb alázattal és tiszte­
lettel hódol mindaddig, amig azok 
tisztességeseknek látszanak.

A világ azonban rendszerint 
szókkal elnézőbb és nagylelkübb 
az üzlet Napóleonjai iránt, mint 
amilyen azok ő iránta. Sok eset­
ben nagyon szívesen meg tudja 
bocsa jtani az eltévelyedéseiket, 
azaz még azt is, ha összeütközés­
be találnak kerülni & megtorló 
igazságszolgáltatással, s az ötz- 
srzeütkösésből keletkezett csaták 
bél az “igazságszolgáltatás” ke 
rtil ki diadalmasan.

Itt van például éppen ennek a 
világraszóló vén csirkefogónak, 
ennek a Korsónak az esete. Egy 
szer már meggyűlt a baja a földi 
igazságszolgáltatással, s az igaz­
ságosztó hatalom rásütötte a hom­
lokára a bélyeget, mivelhogy a 
millióit csalással, zsiványkodás 
sal a szegények, gyengék, gyá­
moltalanok lelketlen módon való 
kizsákmányolásával a törvények 

Látta/ meg nem engedett módon 
szerezte. Vád alá helyezték, el­
ítélték, összes felcbbeeéseit elve­
tették, fegyházba vitték, daróc 
feeyeficruhába öltöztették. Szó­
val a becsületes, törvénytisztelő 
társadalom kebeléből való kikü­
szöbölés és megbélyegzés minden

A vén csibész persze nagyot 
röhögött a markába, amikor ki 
eresztették, s még ma is olyan 
egészséges, mint a makk.

És lám: a megbélyegzett, ro 
vott multn férfiúnak a világ 
nyomban mindent megbocsátott 
A társadalom nem vetette ki : 
kebeléből. Az ajtók sehol sem 
'.árulták be előtte. A milliomo­
soknak kijáró tisitelettel fogad 
iák ezután is mindenütt; sót a 
háború alatt maga a kormánv 
-,em átallott szóba állani és üzle­
teket kötni a becstelen férfiúval.

Mi sem természetesebb, mint az. 
hogy a v)én róka a kormányt ala­
posan becsapta, s egész rendesen 
negkopasztotta. A nagy megpró­
báltatás idején, mikéiben az ame­
rikai fiuk százezrei a vérüket és 
'létükét adták az imádott haza- 
irt, az imádott haza bőrét idehaza 
■igán nyuzogatták a hadivállal- 
:ozók. s köztük a nagytehetségű 
Korse, akinek a hazafias szive 
ermészetesen még sebesebben 
üktetett, amidőn a haza kizsebe- 
ésére ily pompás alkalom kínál­
kozott

A német birodalmi gyűlésen és 
uz osztrák nemzetgyűlésben saj­
tóügyeket tárgyaltak tegnap i » 
német, illetve az osztrák lapok 
soi>h volt a vita tárgya, de tu 
nulhatunk .egyelmást a vitából 
■ni magyarok is. ,

Á , németek a papirkérdést vi­
tatták. Kész dolog, hogy a Me­

inletek az újság papiros - kivitelét 
„ngvon meg fogják nehezíteni, 
nihilek az les* a következménye, 
h»gy a né gut .hirod idomban a 
pajtiról idesoTib. a külföldön pe- 
líg — így Magyarországon is 
injég drágább lesz. Hímek megint 
,z " i, további következménye, 
hogy a magyar lapok ezentúl 
még nagyobb gondokkal es ne­
hézségekkel fognak küzdeni, mint 
eddig. Körülbelül két hónappal 
ezelőtt felhívtuk az újságolvasók 
figyelmét arra. hogy egyrészt el­
kerülhetetlen az újságok árának 
jelentékeny felemelése (ami azóta 
be is követ kezet t >. másrészt pe­
dig a fin. hogy nagy politikai és 
erkölcsi veszedelem rejlik abban 
a tényben, ha az újságok előfize­
tési vagy vételára nem fedezi uz
újságok’ előállításának költségeit. 
Bzt a veszedelmet megvitatták 
tegnap az osztrák nemzetgyűlés­
ben i*. ahol egy szociálistu kép­
viselő azzal az. indítvány nyal ál­
lott elő. hogy u jövőben az újsá­
gokon ne csak azt tüntessék fel. 
hogy kiszerkeszli és ki nyomtat­
ja a lapot, hanem azt is..hogy ki

meg

Az Ön bébijének 
fejlődése táplálé­

kától függ

lap tulajdonosa: Hadd lássa a 
közönség. mondotta a naiv indít­
ványozó, hogy nem a nagytőke 
áll-e a lapvállalat mögött*

Persze, hogy foké áll a lap mö­
gött, é|M-n úgy, mint ahogy 
papiros áll a rotációs-gép inogott 

ember a szedögép és a szerkesz-

egv gyakorlati példán 
tudjuk mutatni.

Itt van például'a király-kérdés.
Az újságok' egy része semleges, 
másrésze legitimist8, egy igen 
(sekély töfWléke pedig szabadki­
rály választó. Hz az utóbbi kate­
gória a -legliallgosabh és a légin, 
tran/.igensebb. pétiig Magyarul - 
szágon mindenki, akinek újság­
hoz estik a legcsekélyebb köze 

* van. nagyon jól tudja, hogy 
ennek a sajtónak elenyészően cse­
kély szánni olvasója van Azok 
akik az. újságok belső életét nem 
ismerik, ezt legfölebb vsak sej 
tik. He Bélit'tudják Petiig ha az 
egész ■ magAr közvélemény tud­
ná, hogy épen ennek a nagyon 
hangos és nagyon elszánt sajtó­
nak a közönsége úgy aránylik az 
újságolvasó közönség tbbi ré­
széhez, mint 1 aránylik 10-hez. 
„ egészen más Képe volna az 
egész magyar politikai életiek.

A praktikus Amerika már 
megoldotta ezt.^a kérdéy is Az 
Egy/dili Állanmklbui egy lapnak 
sincs nemesük joga, de lliotlju se 
tíhnegek nevében beszélni. ha 
nép ■állanak ni.7g.lttó tömegek: 
ott‘vniinden újság hatliavonkint 
köteles' a saját liasátuai" hitele- 
sitett kimutatást közölni arról, 
hogy bányán fizetlek elő a Irfp-^ 
ra. hányán vásárolták meg a la­
pot és mi volt a hirdetési jövede­
lem? Vagyon kívánatos volna, 
hogy Magyarországon i- vegyék 
be ezt a rendelkezést a sajtótör- 
vénybe, éáoda i«» eredni.nye 
két várnánk tőle.

A legelső eredmény az volna, 
hogy a. köz véleményt nein lehet­
ne meghaniisitnni. A közvélemény 
niegliamisitását nálunk semmifé­
le törvény nem üldözi. a közt e-

Ha saját maga szoptat és csecsemője 
nem látszik súlyában fejlődni, való­
színű, hogy tejének se minősége, sem 
pedig mennyisége nem kielégítő,

Thrtütti
EAGLE BRAND

(cavotNÄ» «tun
ilyen egeikben segíti az anyákat, mert ez a 
bébik kellő táplálékát nyaltja, melytől fej­
lődnek. erősekké és vaskosakká-Bőnek.

hint.töt 
•gvemyelrll

két LÁTSZAT
között

— As Újság —

Meg vagyunk akadva. Mikor a 
félhivatalos híradást olvastuk az 
ébredőknél megejtendő vizsga 
latról, szégyenük magunkat, ht 
alázatos bocsánat kérés es előre 
való biztosítás: muszáj vizsga h 
tol tartani, de kezeskedünk ro- 
la. hogy nem fogunk semmit sem 
találni. Ha valaha kitűnt az ál­
lamhatalom inferioritásu a tár- 
sdalnii egyesülettel szemben, eb­
ből a rendelkezésből derül k:.

Erre pedig az egyesület egy 
plakátban nekiraegy a belügy­
miniszternek s úgy bbordja es 
megfenyegeti, hogy fölötte i * *n-
szenveásé válik előttünk. S uiu- 
srunkban is kél a hajlandóság, 
mely az eddigi sajtónyilatkoza­
tukban kifejezésre talált: <V' 
emberként t: miniszter mellé ke" 
állnia mindenkinek * érvény* 
szerezni végre a legális ha*alom­
nak s annak tekintély ének.

tenet ized részének véleménye és 
nem az a közvélemény, amit a 
nemzet egvtizedrésze sem tesz 
magáévá.

Ismételjük: közérdek I,Ítélésén
tudni, bogy a közvélemény kép­
viselőiként szereplő újságok mily 
mértékbeli képviselik a közvéle­
ményt, *

XMIHF. MINDENKI 
KIVÁNCSI

— Pesti Napló —

S fllllMT ti KZWloyriJ v* « — „ .»„tum
tői aszta, mögött. Amíg az em- ****>** tlTT' t -,1a.,

A nagy nemzeti izgalom idején 
iem igen lehetett a gálád ország­
satok körmére koppantani, a 
negrabolt kormány csak mosta 
iában próbál a hiénákkal leszá­
molni. Nehéz és kenyes feladat, 
mert a hiénák sokan vannak, a 
fogaik és karmaik pedig igen 
-rősek, amikkel nemcsak betege­
ket és haldoklókat, de eleven po- 
itikai hatalmasságokat is szét 
‘iádnak marcangolni.

Talán ezért van az, hogy a hié­
náknak ez a legförtelmesebb disz- 
éldánya sem azért kerül most 

jjra a büntetőtörvényszék elé, 
mert a kormányt meglopta, s a 
veszélyben levő haza szorult hely 
telével visszaélt, hanem egész 
más címen. Azért helyezték most 
vád alá, mert a posta szent intéz- 
nényét szédelgések céljaira hasz 
nálta fel, s ilyen módon tpillió 
kát csalt ki hiszékeny, "ártatlan 
őkepénzesektől. A szegény ár­

tatlan, naiv tőkepénzesek tudták 
agyán, hogy egy megbélyegzett, 
nyereségvágyból elkövetett bűn­
tettekért elitéit és börtönviselt, 
minden hájjal megkent gézengúz 
is a Morse, ama vállalatok feje, 
amelyek részvényeit nekik kínál­
ják, mégis bedőltek neki, mégis 
megvették az értéktelen részvé­
nyeit. Mert nagy kaliberű ttjáet- 
,'tnbérnek tekintették a becste­
lent.

Tehát nem is olyan nagyon nai­
vak és ártatlan csirkék azok 
a tőkepénzesek, akik erre a ku­
tyára bízták a szalonnájukat. 
Itert ők nem bánták volna, akár­
milyen becstelen eszkösökkel eme­
lj a részvények értékét, csak 
emelje. Tehát ttidatosan a bűn­
társaiul szegődtek.

Am ha Marsénak csupán ez a 
bűne, s a kormányt nem csalta 
meg, akkor a vén csirkefogó meg­
érdemelné, hogy futni hagyják. 
Hisz csak azokat csapta be, akik 
u ő becstelensége révén szerettek 
volna meggazdagodni.

|l>eri munkaerő é* a papír pénzt» 
kerül, addig mindig töke. wt 

! nagytőke kell minden ujaágval. 
ílalat mögé. Azonban ha naiv volt 
ij* az osztrák képviselő indít vá. 
ova. a gondolat, ütnél' lm» fa­
kadt, egészséges es figvelemre- 
méltó volt, még a mi szempon­
tunkból is.

Ez a gondolat pedig annak a 
kérdésnek a felvetése volt. hogy 
mekkora tábor áll az egyes új­
ságok mögött ?

Hogy a köznek szempontjából 
ez igen-igen fontos kérdés, azt

a cenzúrán kívül i* számtalan 
erötényezö roppantul elősegíti. 
Az igazi közvéleménynek flnéml* 
tása után azután az. ál-küzvéle- 
niétn annál nagyobb erőszakos­
sággal jelentkezik s bátorítást és 
talapzatot in ujl aiutak a pulit 1- 
kának. a méh el szolgál 1 ha 
kéiivtelen volna bevalliint. bogi 
elterjedtség dolgában valamennyi 
lap mögött messze leghátul áll. 
még a saját kicsiny közönségének 
jobbérzésii része rí eszbekapn i s 
rájönne, hogy mégis vsak a.: a 
b;;.vőleméiiv. ami a nemzet ki-
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A föld alatt a természet mar 
hozzáfogott a Dohány-út ca kiild- 
t,. hat halott körül az ősi mun­
kájához és a föld feley az özve­
gyek és árvák szemében apadó- 
ban van a könny, n lelkeken 
ütött seb peremére vékonyka bár 
tv a- merészkedik. Ne beszeljünk 
hát róluk többé. Úgy-e. hagyjuk 
őket nyugodni békességben es 
térjünk át «... a napirend va­
lamelyik másik pontjára.

Az ajánlat vzlóimn csábító. Az 
ország napirendjén csakugyan 
életbevágó kérdések szerepelnek. 
Gazdasági helyzetünk fékétesé- 
gét»en vonalnyi rózsaszín nem 
vegyül tel. Nem elég. bogy a Zü 
rieb felől fújó lmjii szél a vál­
lalkozási kedv utolsó fellobbaná- 
sát is kiszárítja. — itt 'zrájkuk 
lángolnak fel. ott kizárások csap­
nak rá a munkásokra, elégedet­
len a munkaadó, elkeseredett az 
iparos, a kereskedő bánato-un nvz 
vissza a konjunkturás múltra, a 
tisztviselők helyzete még a le­
gendássá vált nyomorúságnál i- 
mélyebbre romlott néhány fóti 
kai. a magánalkalmazottak pedig 
a tisztviselőkre is irigykedve néz­
nek fel. Nemzetközi helyzet ütik 
sem javult az utolsó hetekben. A 
génuai asztal körül mindenkinek 
van barátja, szomszédja, szövet­
ségese. cimborája, van valakije 
akivel megértő pillantást 'Alt- | 
hat Csak a mi embereink ülnek í 
ott árván és izoláltan az ellem» -
p’pskpiii'N u fíts^ziikiiriit if
rtijv wszi «»kft kí»riil.

Volna t ellát bőven miről be­
szélni és elmélkedni. 'Hogy van 
az mégis, bogy a közvélemény 
idegesen tolja most félre ezeket 
a témákat és lázasan kap az után 
az újság után. amely a Dohány - 
utcai merénylők után való nyo- 
pio/.ásról számol be*! Annyira 
megromlott volna a magyar köz­
vélemény egészséges ösztöne, 
hogy holmi véres, pokolgépes 
szenzáció kedvéért a nemzet leg- 
életbevágóbb dolgairól i« képes 
megfeledkezniNem. Ez az ösz­
tön mn is egészséges és éppen 
azért, mert egészséges. fordul 
egész szenvedelmeivel a felé a 
detefttivriy felé. amely n me­
rénylet szállait bontogatja.

A közönség, ugyanis, az ő tisz­
ta. majdnem csalhatatlan ösztö­
nével megérezte, hogy a sztráj­
kok. kizárások, zürichi kurzusok, 
sőt a génuai konferenciák is el­
törpülnek a mellett a tény mel­
lett hogy egy -nyilvánvalóan Im­
iit ikai gyilkosság tettesei szaba­
don jáftiuK' s.li» ezekre a gyilko- 
r.rtkra nem sújthat le a törvény, 
megmatud az az eshetőség, hogy 
holnap *áz Antlráaay-uton, holnap- 
útin a József-köruton robban fel 
pő^plgép, vagy valamilyen más 
ezerszám, amelyet £ néháuyan a 
magyar politikai étet érvei közé

szel.•‘népek beilleszteni. Hz a tár­
sadalmi élet bomlásának oly th- 

, neje. amely kivétel nélkül min­
den etober érdeklődését leköti. 
Mert hiszen lia valakinek a feje 
fölött kigyullad a ház. ennek 
tudatából elillan az. a g‘!id. 
iiygy Iliiből fog holnap, megélni, 
tüd-e a gvermekének cipőt ven­
ni. milyen lesz az ide', 'termés, 
s hogy a legközelebbi választáso­
kon a legitimisták vagy a s'za-
iiadkrály válástzók fognak e győz­
ni. Az égő bázlian csupán az éle­
te megmentésével fog törődni. A 
közvélemény tehát, amikor visz- 
szufojtott lélekzettel lesi a rend­
őrség munkáját. voltaképpen 
«viliién a puszta életére gondol, 
minthogy tudja, ha a rendőri 
nyomozás eredményt elen, akkor 
holnap Lalán öreá kerülhet a 
sor. »

Hzért nines ma publikuma sem 
Génuának. sem Gömlais Gyula 
inest erbtizása inak. Ma k izáróan 
arra kiváncsi mindenki, lehet-e 
Magyarországon lóin tét lenül em­
beri életei kioltani? Ezért mered 
minden r-zem a detektivekre, s 
ezért követelik oly eieiueBtáfi»1 
erővel, — akár hipnózissal, akár 
, nélkül, de kerítsék elő a tette 
seket és a bíróság elé velük'

Csakhögy — még várnunk kell. 
Mert két látszata van ugyanen­
nek u jelenségnek s mi c'uk,, 
akkor vallhatjuk. hogy csalód­
tunk. ha a másik* tvui csalódott. 
Egyelőre lehetséges, hogy " az 
egyesület harakju csitul, ha ke.- 
lő bizonyítékot kap1 arról, heg' 
az intézkedés etek ’ küVÓ nyo­
másra elkövetteti külsőség, a 
mely véssem! menyben az egye­
sület érdekében van. Hiszen csak 
ilyen vizsgálat alapján lehet az 
egyesületet minden vádon felül 
állónak mondául. Meg kell 'ál­
lamink. hogy ilyen magyarázat 
már hallatszik s mi. ha ébredők 
volnánk, hitelt rí adnánk neki.

centért
sürgönyileg

küldök Magyarországra 
és Csehoszlovákiába min­
den 1000 koronán felüli 
kerek összeget. Igy fel­
adott pénzküldemények 
már 3—1 nap. alatt kifi­
zetést nyertek.

késxpénzdotlirok küldési 
dija: 3 dollár minden 100 
dcllir után. Sürgünydijr.x 
külön 2 dollár küldendő be.
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Igazságosan hangsúlyozzuk, 
hogy ez merő s/.kepsis, semmi 
más. Ehhez azonban okunk van, 
a múllak alapján és a gőgös 
hang és magaviselt alapján, me­
het az egyesület tanúsít. Nem is 
szólva az alázatos hangról, in— 
Íven a belügyminiszter rendelke­
zik. Viszont lm az egyesület ha­
ragja le nem szerelhető, megint 
csak érthetőnek találjuk magái 
)i haragot Elvégre ők a másik 
oldalon állanak * hallják, mit 
mond ugyanaz a kormány, mely­
nek ők az oszlopai, a másik ol­
dalnak róluk és ellenük. Ig:*zán. 
a milyen érthető, hogy mi nem 
hiszünk á belügyminiszter libe­
ral izmusának. ők meg hisznek 
benne.

! íme. szokás ilyenkor mondani.' 
mikor két felöl elégedetlenked­
nek. ez tiszta bizonyság, hogy a 

I kellő középút ui halad a kor- 
I mány. >
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Folytatás az 1-sö oldalról) '
annyin, hogy a fiatal leány 
ösfzeesett. Fi Imáim Lajos trí.-.l 
helyettes öl-parancsnok ekk>>r 
maga elé térdepeltette a le­
ányt és megfogadtat la vele. 
hogy Kasnya nevét soha töu- 
bet ki nem ejti.

Ezután az elalélt leány ru­
hájáról lemosták a vért é- 
hazaengedték. Otthon a luka­
sán a leány annyira rosszul 
lett. hogy éjjel háromszor is 
vért hányt és a hajnali órák­
ban a szentesi kórházba kel­
lőit szállítani. Hasonlóképen 
jártak el a csendőrök Dobos 
Rózával és a' többiekkel is. '

A tiszthelyettes, akiket ösz- 
sseveretett, njoh napig remi- 
őri felügyelet ala helyezett, 
megtiltotta nekik, hogy laká­
sukat es a községet elhagyják, 
nehogy idegcu orvostól kapja­
nak látleletet. A községi or­
vos ugyanis félelmében nem 
mert látleletet adui az ösz- 
szevért embereknek.

A ^n.ni-sztevelnök. érkezésé­
hez kivezényelték uz iskolás- 
gyermekeket is, akik látván, 
hogy n falu népe' Kasnyát 
éljenzi." ők is éltetni kezdtek 
engem, Stancsó István tanitó 
err? másnap néhány' gyerme­
ket annyira összevert, hogy u 
szülök azóta nem* akarják a 
gyermekeiket iskolába l(üy 
dem. *

m
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Zászlóhorda 
Robert Owe 
Kari Kautskj 
féle prevent^ 
gamzás meg 
solják és en| 
keznek a tön

Az elmúlt 
érdekes szén 
leleplezéseit, 
hogy most 
Lotiiaringiábq 
Franciaország 
gyermektelen 
ságit hirdej 
könyvekkel.
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F.lszási-Lotharingiában kát 
héttel ezelőtt letartóztattak négy 
embert, két férfit és két nőt. — 
Azzal vádolták őket a fruneia 
hatóságok, hogy tervszerűen fog 
lalkoztak a franeia lakosságnak 
számával való csökkentésével.

A vád egyes pontjai szerint
propagandát űztek az egyke,_
sőt a gyermektelenség érdeké­
ben. Könyveket terjesztettek tit­
kos irodáik és ügynökeik utján 
s a könyvek azt bizonyították, 
hogy a mai élet kilátástalan ne­
hézségei közepette nem okos do­
log és nem erkölesös cselekedet 
gyermekeket hozni a világra.

Ai.vád nyomán ji francia lapok 
azt is Írják, hogy ez a négy em­
ber orv ások kai és bábaasszonyok 
kai állott összeköttetésben, akik 
a hozzájuk forduló asszonyokat 
könnyedén átsegítették a gyer­
mek probléma nehézségein. Vé­
gül pedig azt közölte a Matin, 
hogy az egész propaganda mö­
gött a németek állnak. A német 
reváns késziti itt elő hadmozdu- 
latait: mialatt a német anyák 
szerinte lankadatlanul és egyre 
fokozódóbb erővel szülik a íren 
eiák jövendő ellenségeit, megmér 
gezik a franeia nők gondolkozá­
sát s el akarják népteleníteni 
Franciaországot, hogy tohetetlo- 
nül álljon majd egy elkem'ilhi 
teilen invázióval szemben.

Fzek a letartóztatások körül­
belül két héttel ezelőtt történtek 
s aztán viszonylagos csend állóin 
be a párisi sajtóban. Csak elmél­
kedő cikkek jelentek meg. Mait- 
husrúl s tanairól. Ez az angol 
pap és tanár, Thomas Robert 
Malthus nagy Irodalmi működést 
fejtett ki. de müvei közül csak 
egy emelkedett világhírűvé, a 
“Tanulmány a népesedés törvé­
nyéről”. E sokat vitatott könyv 
szerint, melynek első merev fo­
galmazásán Mathus később env- 
hitett.

A népesség gyorsabban szapo­
rodik az élelmiszereknél, minek 
következtében a_ népesség egy 
részének el kell pusztulnia.

A népesség és az élelmiszerek 
közt az egyensúly csakis ugv 
állhat helyre, hogy a népesség 
szaporodásának akadályai" vari- 
nak, pozitivek, mint háborúk, 
betegségek, preventivek, ilyen 
a túlságos számú gyermekek -vi 
lágrahozásától való tartózkodás.

Malthus ennek alapján az er­
kölcsös önmegtartóztatásban lát­
ta a tümegnyomor egyetlen ellen­
szerét. -

Ismeretes, hogy angol tudós­
nak sok hive akadt, de csakha­
mar támadni is kezdték, külö­
nösen azt vitatták, hogy az élel­
miszerek mindenütt gyorsabban 
szaporodtak az utóbbi száz év 
alatt a népességnél. A malthusi- 
anismusból fejlődött a neomalt- 
husiazmus, amely Malthus taná­
nak gyakori megvalósítása. — 
Zászlóhordozói John Stuart Mill 
Robert Owen, Annie Besant, 
Karl Kautsky, akik a Malthus- 
féle preventív akadályul a fo­
gamzás megakadályozását java­
solják és ennek ismeretét igye­
keznek a tömeg közt terjeszteni.

Az elmúlt héten aztán a Matin 
érdekes szenzációkkal folytatta 
leleplezéseit. Azzal állott elő, 
hogy most már nemcsak Elszász 
Lotharingiában, hanem az egész 
Franciaországban elárasztották a 
gyermektelenség eiynyét és okos 
ságát hirdető német eredetű 
könyvekkel. “A szreilia mérge

zett narancsok után ime a köny­
vek” — kiáltja a párisi lap és 
azt jelenti, hogy az egyik fran­
cia kiadó nyole.száz oldalas né­
met eredetű könyvet fordított le 

terjeszt, amelynek cime: Az 
asszny aityukönyve, alapcime pe- 
lig: A ház.itiizhcly nőorvosa. A 
Matin azt állítja, hogy a könyv 
német gyártmány, az irö és for- 
litó orvosok, orvosnők a német 
szolgálatban állanak s állottak 
már a háború előtt is, amikor a 
könyv első kiadása készült. A 
párisi lapok szerint a könyvnek 
‘egfontosabb és legnagyobb gond 
dal kidolgozott része az a feje­
zet, amely egy sereg recept se­
gítségével hivatva van megtani- 
ani a franeia anyákat arra, — 

hogy minél kevesebb franeia 
gyerek születéséről gondoskodja­
nak mindaddig, mig a német né­
pesség három-négyszeresére nem 
szaporodik a franeia lakossággal 
szemben. Tehát “erőteljesn foly­
tatódik Franciaországban a né­
met eredetű malthusi propa­
ganda.”

Ezzel egyidejűleg a franeia 
nemzeti ószövetség, amely a népe­
sedés szaporodásának előmozdí­
tására alakult, vészkiáltásba tiir 
ki. Számokat, az adatokat il­
lusztrálóábrákat közöl s ezeknek 
alapján azzal rémiti az rabere­
ket. hogy Franciaország deka­
denciája egyenes vonalban vezet 
a német invázióhoz s a kihalás­
hoz. — 1865-ben még 300.000
házasságból egymillió gyermek 
született, 1913-ban már vsak 
750,000. Ila ez igy megy tovább. 
1924-ben már legfeljebb csak 
27Ö.OOO házasságot fognak kötni 
s a születendő gyermekek száma 
nem haladja meg a 456 ezret, 
mig 1940-ben maximum 100,000 
franeia ember lép majd házas­
ságra. hogy legfeljebb 26Ö.OOO 
újszülöttnek adjon életet. Jelen­
leg 39 millió ember él Francia- 
országban. 1940-ben már csak 
35. millió fog" élni. 1950-ben 31, 
1965-ben 25 millió.... ime a 
hanyatlás, a romlás, az inváziói

Egy ideig abban lehetett re­
ménykedni, hogy a háborúból 
hazatérő katonák, a győzelem nj 
lendületre fogja ragadni a fran­
eia életet. Természettudományo­
sán megállapított tény. hogy vé­
res pusztulások után, amelyek 
sok férfit döntöttek halálba, fel­
szökik a finszületések száma. Ez 
a világháború azonban nem vonta 
"maga után a termékenységnek 
ezt a következményét sem Fran­
ciaországban._sem sehol a vilá­
gon.

A szétszakadt tűzhelyeket ta­
lán kifoltozták, a megzavart 
idilleket talán folytatták, de a 
bölcsők üresen és gazdátlanul 
ásitoznak a kereskedések raktá­
raiban. A huszadik század világ­
háborúja után sehol sem fakadt 
uj élet, a négyesztendős tragé­
dia a halál magvait vetette el az 
ölekben.

Nemcsak Franciaországban, de 
mindenütt nálunk is. A házastár­
sak elhessegetik maguktól a 
gyermekek góndolatát s nem • is 
vágynak gyermekekre, csügged­
ten néznej( szét maguk körül. — 
A gazdásági válság, a megélhe­
tés egyre dermesztőbb gondja, 
maga a levegő, amely inkább 
folytó, mint termékenyítő min­
den alkotás, s igy a legproble­
matikusabb alkotás, a gyermek 
világrahozása számára is, elza­
varja közelünkből a még meg
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nem született gyermeket is. — 
Szegények az emberek, bizony­
talannak érzik magukat, fárad­
tak. Múltkori cikkem kapcsán 
egyik olvasónk rendkívül értel­
mes és megkapó sorokban hívja 
fel figyelmünket arra, lmgy nem 
csak a tulesigázott munka-bajsza 
fáradtsága öli nia az idegeket, 
hanem szinte a fáradtságnak 
egy modern baktériuma pusztít 
közöttünk.

— Ez — írja — a levegőben 
van. -Mintha titokzatos baktérium 
hurcolná. Ellenállhatatlanul terjeii. 
ScnkUem talál őrömet a munká­
jában, sehol sem látni felhőtlen, 
boldog Családi életet, nincsenek 
fanatikusok és elégedett polgárok, 
pétiig ők jellemzik az. egészséges 
szá/aidot. * Betegek vagyunk mind­
nyájan, fertőzöttek az utolsó esc 
esemőig és vergődünk tehetetlenül. 
Bár semmi okom sines .rá, álmos 
fáradtság nyom el bennem minden 
életkedvet. Kérem, nem vagyok 
hisztérikus; sem hlazirt 1 Szerelem 
az életet és áhítattal csodálom 
ezer szépségét, tie minden olyan 
távol van tőlem és nines őszinte 
örömem benne. Próbáltam én sok 
mindent: nehéz testi munkát, ad 
miniaztrativ és ipari i^unkán át 
a művészi munkáig, dé mindegyik 
nél elfogott a nagy fáradtság és 
az örök “miért ”t

— Nagy, mohó szomjúság van 
bennem és mégis minden kifáraszt, 
mielőtt tulajdonképpen elküvetke- 
zeit, beteljesült volna. Elég futólag 
érintenem valamit és már is egy 
másodpere alatt átélem minden 
szenzációját. Még meg, sem kóstol 
tam az izét és már megesömöröl 
tem az illatától. Még nem voltam 
Bázisban és már csak , Hawai-ha 
vágyom.... talán a primitivitái 
ért.
Ilyen és ebhez hasonló, kor­

szerű vallomások után felveti a 
döblientetes, de korszerű kér­
dést

— Nem hün-o ilyen tudattal 
az anyasági

Ezt kérdezi egy magyar anya 
s nyilván ezt a kérdést vetik ar 
élet elé a franeia asszonyok. El­
szorul az ember torka, mielőtt be 
esülettel válaszolni tudna. Az 
államesztne alapjára állva, ti! 
lakozni kell minden ilyen vak­
merőnek tetsző kérdés ellen. Ila 
Franciaországnak gyermekekre 
va nszüksége. fokozott mérték 
ben magyar fiukat és magyar 
leányokat követel a magyar ha­
za. Egy asszony deputációnak 
csak azt lehet válaszolni, hogy: 
szüljetek, szüljetek, szüljetek II 
l)e ha szemben áll az ember egy 
asszonnyal, egy anyajelölttel s 
rámutat a pokolgépekre, melyek 
felelőtlenül embert ölnek, a mai 
és holnapi élet iszonyú terhére, 
az “élet gyötrelmére és semmi- 
ségrére”, megesuklik a, szív és 
megzavarodik a gondolkodás,

!» Vannak-e ma anyák, akik er 
kölesi kérdéssé tették a szülést, 
s erkölcsi alapon nehéz perbe 
szállni velük. Az államférfi, " a 
hadvezér ma mindenhol becste­
lenségnek érzi a háborút az em­
berrel szemben, de kegyetlen és 
elháríthatatlan kötelességnek az 
ország, a jövő érdekében. Az ál­
lamférfi, a hadvezér, mindenki, 
aki népét szereti, uj és uj gyer­
mekeket kéjr az asszonyoktól. — 
Ám — döbbenetes látvány — 
azok ma erkölcstelennek tekintik 
a meggondolatlan szülést s kive­
rik méhiikböl az élet uj esiráját.

Mi mindent láthattak, mennyit 
veszíthettek, mennyit szenved? 
hettek, mig idáig jutottak!.,.. 
Mennyi, mennyi korbácsiités se­
bezi meg az ember testét, lelkét, 
amig szembe tudja vetni erköl­
csöt a szenvedélvlyel és ösztön­
nek.

És hogy visszájára fordult ez 
az egész élet, amig asszonyok, az 
élet birtokosai és hordozói, ma 
felvonulnak a* élet ellen! Egy 
bizarr szemüvegen át szinte már 
az erkölcs is fáradtságnak lát­
szik.
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Az erdélyi magyarság kamarai 

képviselője, Bernády György a 
mandátumok igazoló eljárása so­
rán rövid deklarációt olvasott 
föl a magyarság parlamenti ál­
láspontjáról. A magyar szenáto­
rok nevében pétiig Bál István 
udvarhelymegyei szenátor olva­
sott föl deklarációt, akinek par­
lamenti megnyilatkozását az er­
délyi magyar sajtó nagy része 
4‘ erélytelen nek. kishitiinek és 
megalkuvónak” tartja. A magyar 
parlamenti képviselet erőtlen 
manifesztáeióját különösen az 
"Újság” (inni napilap támadja, 
amidy többek között a következő­
ket Írja:.

Nem tudjuk eléggé elítélni a 
Magyar Szövetség elnökségének 
azt a régi világban szokásos, de 
a demokrácia korszakában ide­
jét múlta, a “titkos diplomácia" 
levitézlctt idejéből nyakunkon 
maradt taktikáját, amely a ma­
gyarság legkomolyabb kérdését 
két-hárora ember magánvélemé­
nyének rendeli alá s még a vá­
lasztási vezérlőjnzottság állás­
pontját sem igyekezett megis­
merni. Ennek következménye volt 
az, hogy a manifesztáeióról szóló 
újsághír még a benfentesebb er-" 
délyi politikátokat is váratlanul 
érte és valósággal bombaképen 
hatott.

Majd később rátér arra az 
“Újság”, hogy a parlamentben a 
magyar szenátorok között nincs 
semmi együttműködés.

Kifogásolnunk kell azt- is — 
írja — hogy az a néhány magyar 
ember, aki tagja a parlamentnek 
semmiféle összeköttetésben nines 
egymássl s a szükséges összhan 
got nem sikerült létrehozni kö­
zöttük. Pedig ha seregszemlét tar 
tunk parlamenti képviselőink kö­
zött, megállapíthatjuk, hogy tiz 
szenátora és képviselője van a 
magyarságnak.

Választás utján mindössze két 
szenátorunk; Pál István és Fá­
bián Béla és egy képviselőnk, 
Bernády György "került be a par­
lamentbe. A román alkotmány 75, 
szakaszának második pontja sze­
rint azonban minden püspök hi­
vatalból tagja a szenátusnak. 
Ezek szerint a parlament tagjai.

Majláth Gusztáv gr, erdélyi r. 
kath. püspök,

Nagy Károly erdélyi ref. püs­
pök,

Boromissza Tibor szatmári püs­
pök, ‘

Széchenyi Miklós gr. nagyvá­
radi Ipjispök, t

Ferenc József unitárius püspök,
Sulyok István nagyváradi ref.

Glatt fehler Gyula temesvári 
püspök.

A mi fölfogásunk szerint a 
hét magyar püspök nemcsak egy­
házait képviseli a parlamentben, 
hanem a magyarságot is és nem 
vonhatják ki magukat az alól a 
kötelesség ah'd, hogy politikai 
kérdésekben igenis alávessék ma­
gukat a magyarság egyetemes 
érdekeinek.

A támadásoknak tulajdonkép­
pen az az oka. hogy sem Berná­
dy. sem a hivatásuknál fogva be­
került szenátorok nem hagyták 
ott a parlamentet akkor, ami­
kor a választási visszaéléseket 
elitélve, a román nemzeti és a 
többi román ellenzéki pártok ki 
vonultak.

Az erdélyi magyar politika ez 
eseményének ‘ 1 erogisztrálásánál 
nem tartjuk elsőrendű jelentősé­
gűnek azt, hogy a magyar szená­
torok és képviselők benmarad- 
nak-e a parlamentben vagy sem. 
A kérdésnek ott a hangsúlya, 
hogy akik mégis bekerültek, egy­
séges álláspontot foglaljanak el 
és ne veszítsék el a kontaktust 
a választási vezérlőbizottsággal, 
amelyre ugyan éppen ők szoktak 
hivatkozni akkor amikor egyéni 
érdekeknek a magyarság általá­
nos érdekei alárendeléséről van 
szó. TTgylátszik: a magyar püs­
pökök ugyanazt a politikát foly­
tatják. mint azok, akik mint “ki­
átkozott nevek” kerültek be a 
parlamentbe. De akkor mért de- 
zavuálják azokat kifelé, éppen 
abban az időpontban, amikor • a 
kiátkozó szenátorok magyar bi­
zottságában három “kiátkozott” 
piispökhelyettes is helyet foglal, 
hogy a kormánnyal tárgyaláso­
kat folytasson a felekezeti állam­
segélyek megadózásáról.

A magyar egységnek föltétle­

nül hívének kell lennie a prog­
resszív érzésű erdélyi magyar­
ságnak is és ha a magyarságra 
igy jelentkeznek üdvös eredmé­
nyek, akkor ez egység érdekében 
még a- világnézeti kiilömbségek- 
nek is kompromisszumot kell köt- 
niök. Meg kell állapítani és le­
vonni a tanulságokat, hogy nem 
tévedtek az erdélyi magyar prog- 
resszivek akkor, amikor leszögez­
ték, hogy politikai célkitűzések 
következetes megfontolása nélkül 
nincs politika.

Föntebb említettük, hogy ,n 
magyarság parlamenti képvise­
lőinek deklarációjánál másod- 
rangú jelentőségű az, hogy mint 
határozlak. A progresszív ma­
gyar felfogás mindenesetre a 
mellett szól, hogy a magyarság 
elxöizbeni parlamenti elhelyezke­
désénél, amikor a képviseleti 
számarány eltörpitöen kicsiny, in 
kább simulékonynak kell lenni, 
mint briiszkiil szakitónak. így az 
rtÚjság” és a magyar szenátorok 
vitájának ama részében, hogy 
nem vonultak ki a magyar kép­
viselők és püspökök a román 
parlamentből, nem adhatunk az 
“Újság”-nak igazat. Itt csak azt 
a tanulságot vonjuk le ismét, 
hogy a reakciós magyar politika 
más lefelé, mint ftilfelé, Er­
délyben.

A reakciós politika a nép ré­
tegében nagy hangon ‘‘Majd 
megmutatjuk!” harci kiáltást 
hirdeti, indexre tesz neveket és 
azt, aki tovább mer látni az or­
ránál, hazaárulónak deklarálja, 
de ha hordozója benn ül a ka­
marában, a kényszerűség demok­
ratikus politikáját folytatja, mert 
másképen elveszítené minden 
posszibilitását. A magyar szená­
torok magatartása amellett is ta­
núbizonyság, hogy egyes magyar 
pártokat és embereket nem any- 
nyira a román többséggel szem­
ben folytatandó taktikai kérdé­
sek és magatartások választják 
el (mert adott esetben a magyar 
kisebbségi mágnás is tud olyan 
“megértő” lenni, mint a magyar 
kisebbségi kereskedői, mint in­
kább személyi harcok, osztályér­
vényesülések és a kisebbségben 
megszerzett pozícióra való félté­
keny ügvelés.

------- -o-----,—
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KAPOTT
RudajKströl jelentik: .Kéri De­

zső pincér vagy három hónappal 
ezelőtt bement Ila jász Rezső Ki­
rály-utcai ékszerész .boltjába és 
ott gyűrűket mutogathatott ma­
gának. Mig az üzlettuiajdoiuis a 
gyűrűkkel foglalatoskodott. Ké­
ri botjával kétszer fejbexnjtotta, 
majd néhány darab gyűrűvel ki­
rohant az üzlebtől ős az utcán fu­
tásnak eredt. Hajász kiáltozására 
a járókelők elfog, i < a rablót. 
Kéri már a rendőrségen bevallót-’ 
la, hogy azért vetemedett rablás­
ra, mert a sora nagyon rosszul 
ment és seholsem kapott munkát. 
A rendőrségen azonban rábizo­
nyították, hogy veszedelmes mun 
kakeriilő, akinek soha eszeágában 
sem volt dolog után nézni. Kéri 
bűnügyét az elmúlt napokban tár­
gyalta Valentin táhlabiró taná­
csa a biintetőtőrvényazéken. Bo- 
ronkav István ügyész vádbeszé­
de után a bíróság Kérit négy­
esztendei fegyházra Ítélte.
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ELSZALASZTOTT 
TÖRTÉNELMI PILLANAT

A Neue Zürcher Zeitung egyik, 
legutóbbi számában finom tollal 
megirt emlékezés jelent meg Co- 
cliin Denvsröl, a minap elhunyt 
franeia diplomatáról. A cikk Író­
ja elmondja, hogy Franciaorszá­
got 1915-ben, a háború második 
esztendejében Cochin képviselte 
Athénben, Németországot pedig 
Mirbach gróf, akit később Moszk 
váhan megöltek az oroszok. Mind 
a két diplomata kivételes mű­
veltségű és nemes hajlandóságú 
ember volt s szabad idejük pagv- 
részét azzal fülöttték Athénben, 
hogy a klasszikus görög világ 
miivészi és építészi emlékeit szem 
lélték:

Mirbach gróf igy beszélte el 
ennek a pillanatnak a történetét 
az emlékezés Írójának: Egy szép 
reggelen gondolatokba mélvedve 
lépett át Mirbach gróf a Propv- 
leák kapuján az emberektől tel­
jesen elhagyott szent területre, 
amely fehér és sárga fényben 
csillogott a felkelő nap sugarai­
ban. Amint lassú lépésekkel sé­
tálgatott, egy vele egykorúnak 
látszó férfit pillantott meg. Ele­
gánsan öltözött ember volt és gon 
dolatokba mélvedve támaszko­
dott az Erechteion egyik oszlopá­
hoz. Mirbach gróf tiz lépésnyi tá­
volságból felismerte francia kol­
légáját, Cochint. Néhány lépés­
nyi távolságból Cochin is észre­
vette a grófot. A két férfi nagyon 
jó ismeretségben volt, kölcsönö­
sen nagyon becsülték egymást és 
ezelőtt csaknem minden nap 
ugyanazokban a társaságokban 
fordultak meg. Mind a ketten át- 
érezték ebben a pillanatban, 
hogy most zavartalanul közeled­
hetnének egymáshoz. Ezen a he­
lyen, amelyet az idő és művészet 
nemes hagyományai megszentel­
tek, senkisem volt most körülöt­
tük. A régi Hellasz klasszikus és 
derűs egét érezték maguk fölött 
s a levegőt sem kiváncsi kémek, 
sem más leskelödő embere’* nem 
rontották. Nem kellett voln. más, 
csak egyiküknek az az leha 'ro- 
zása, hogy bartáságosan odam, *y 
a másikhoz, jó reggelt kiván e.* 
beszélgetést kezd, mint ember az 
emberrel és könnyen megtörtén­
hetett volna, hogy két embernek 
mindenféle politikától mentes be­
szélgetése sok gyásztól és keserű­
ségtől kímélte volna meg az egész 
emberiséget. Ez a nagyszerű hely, 
zet azonban csak egy pillanatig 
tartott. Tovább nem lehet nyúj­
tani. Azonnal kellett határozni­
uk, akármire szánják el magukat. 
És az történt, hogy Cochin fino­
man, de annál érthetőbben az 
Erechteion rőzaaszürke előcsar­
noka elé fordított atekintetét, mi­
re Mubach gróf nyugatnak for­
dult és azt kutatta a tekintetével,

struálása jobban sikerült volna-e 
a német professzoroknak, mint az

■ I

n. oszt. $130, m. oszt $103.50
A66 |S. Vuat).f7 Bedeeeetl« IS.1 -

- Tttee km!
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A MUNKAVISZONYOK JAVULÁSÁNAK 
CSALHATATLAN JELEI DETROITBAN

nap számos munkást vesz fel. — A Fisher Body Co. 4500 
munkást vesz fel

Mindennap újabb meggyőző 
jeleit látjuk annak, hogy a

nyeként határozták el az. üze 
műk fejlesztését és ezer újabb

már-már katasztrófával fényé- munkás felvételét^ Ez az auto- 
gető ipari pangásnak Detroitbau gyár jelenleg, 5500 »nmku ni­
ba marosan vége lesz, s » munka halmaz. 1500 emberrel többe.
viszonyok oly rohamosan javul­
nak, hogy pár hónapon belül ta­
lán már a normális régi munka- 
viszonyoknál is jobbak lesznek.

A Packard gyár'pénteken hi­
vatalosan közölte, hogy munká­
sainak számát ezerrel fogja nö­
velni. A Ford gyár elnökének, 
Edsel Fordnak állítása szerint e 
hónapban 9000 uj munkást vit­
tek fel River Rouge-i telepén, s 
ma is állandóan száz embert vesz 
fel. (Amivel hivatalosan belga 
zolódott, hogy * igazat _ jelentet­
tünk lapunk külön kiadásában, 
amikor azzal a hírrel örvendez 
"tettük meg Delray niunkanelkü 
li magyar munkásait, hogy a Ki­
ver Rougei telepen 7000 munkást 
fognak felvenni. Persze nem egy­
szerre másnap veszik fel. nem is 
gondolva arra. hogy egy mun­
kásnak a felvétele. kivált a 
Ford gyárban, a sok förmaság 
miatt meglehetős igényel, s
minélfogva hetekig tartott a 
munkások felvétele, s ma is fo­
lyik.)

kai máz. 1500 emberrel többe 
mint az év elején.

A legfontosabb és legörvende 
tesebb hir azonban .valamennyi 
között az. Jm£y a Fisher Body 
Co. 4500 munkás tvesz fel, akik 
közül 2500 at a West End Avvauéi 
telepen szándékozik alkalmazni 

A gyár igazgatósága által ki 
adott közlés szerint áz üzem fo­
kozását az teszi szükségessé 
hogy az amerikai közönség ma 
már sokkal könnyebben képe 
vásárolni automobilokat. mint 
hat hónappal ezelőtt még remél­
ni lehetett.

Ford és Packard gyárak opti- 
misztikus jelentéseivel összhang­
zásban van Chester Culvern 'k, 
a munkaadók szövetsége uiuna- 
gerének nyilatkozata, mely sze­
rint az elmúlt hét folyamán 
Detroit főbb ipartelepein 5766 
munkást vettek fel.

Detroit 79 nagy ipartelepen 
jelenleg .összesen 151-000 ember 
dolgozik. Ezek közül mindössze

LÉPRE KERÜLT SINKULA 
MÁSIK CINOKOSA IS
A philadelphiai rendőrség az- 

zal a távirati jelentéssel örven­
deztette meg a detroiti rendőr­
séget; hogy sikerült elcsípnie a 
Sinkula-féle szédelgő “bank-cég” 
egyik körözött főcinkosát., Os­
car .Rubint. Ez a jeles ifjú a Sin* 
kula-féle jeles társaság egyik 
főcinkosa. A három jómadár, 
Sinkula, Rubin és a minap Ca- 
1 «formában elfogott és Detroit- 
ba hozott Jonesi több mint egy 
millió dollárt csalt ki többnyire 
szegény- lengyel bevándorlóktól.' 
A Ponzi féle módszerrel, azzal az 
Ígérettel, hogy a náluk elkelve-; 
zett pénz után ötven és száz per­
centes “osztalékot” fizetnek. — 
Fizettek is “osztalékot” — az 
uj balekek pénzéből, akik aztán I 
segítettek Sinkuláéknak uj áldó-1 
zatokat felhozni.

.0450 munkás dolgozik a rendes 
I munkaidőnél kevesebbet.

A Packard Motor far Cc. iga*! Az elmúlt négy folyamán 
gatósága pénteken rendkívüli Detvmt gyanúban 18.-1H0 en.he 
gvülést fartőit s ennek ered me I kapott munkát. -------- ---------- .

MANSEVICHUÍRA HALASZTÁST NYERT

Rubin Philadelphia legelőke­
lőbb szállodájában ütötte fel 
Kuss álnév alatt a hadiszállásáf. 
A börze spekulációk iránti szen­
vedélye, melynek nem tudott el- 
lentállni. okozta vesztét. A Det­
roitiján “szerzett* pénzzel me­
rész spekulációba fogott u zug- 
tözsdebizományoknál, miáltal fel 
keltette az t-zen irodákat ellen­
őrző detektívek gyanúját. Egyik 
detektív a bizalmába férkőzött, 
s annak elég volt annyi, mikor 
megtudta, hogy az állítólagos 
Rons Detroitból jött. Uroesbeek 
kormányzó .azonnal intézkedett a 
kiadatása iránt, s pár nap múlva 
valószínűleg már Detroiti«« is 
hozzák. Most még vsak Sinkula 
kézrékeritése van hátra. A rend­
őrség azt gyanítja, hogy a svind­
ler Canadába bujdosik.

“MIELŐTT RÉSZVÉNYT VESZ,
nézzen alaposan utána a dolognak”

Ezt mondja Alfred J.1 Pitts, a detroiti 
“Better Business’’ iroda vezetője, aki irtó had­
járatot izent a részvényhiénák ellen.

Mi is ezt ajánljuk a detroiti magyarság­
nak. Nézzen bele alaposan a dologba.

Mi is árusítjuk már három éve fennálló 
virágzó .vállalatunk részvényeit, hogy nagyobb 
üzleti tökével rendelkezve, nagyobb péuzt for­
gatva, növelhessük üzletünk forgalmát, de 
megkívánjuk, hogy az, akinek vau heverő pén­
ze és aki hajlandó nekünk ebben az üzletben 
társunk lenni, előbb nézze meg, hogy mibe fek­
teti pénzét.

Befektetett pénze után 12 százalék osz­
talékot fizetünk és a pénze minden centjét biz­
tosítja modern vágóbidunk.

Szívesen szolgálunk további felvilágosí­
tással az érdeklődőknek, ha felhív bennünket 
telefonon vagy felkeresi vágóhiduukat.

Keressen fel bennünket mielőbb.

Gunsberg Packing Co.
2380 Huszadik utca. Detroit, Mich.

Telefon Glendale 5513, vagy Glendale 740.

Vágja ki s szelvényt, Írja be nevét és címét és küldje
el postán.

NAGYSZERŰ MÜZEUMI 
ÉPÜLETjL EMELNEK

Detroit nemsokára egy remek 
középülettel lesz ékesebb. Hama­
rosan hozzáfognak ugyanis a vá­
ros köxépmü vésze ti intézetének, 
a Detroit Institute of Arts, uj pa­
lotájának építéséhez, ihely méltó 
lesz a milliós város tekintélyéhez, 
amelynek az East Jefferson Ave.- 
en jelenleg levő szegényes kis 
muzeum inkább árfott, mint, hasz 
Bált. Az uj palotát az uj könyv­
tárral szemben, a Woodward 
Avenuen építik fel. két és egy 
negyed millió dollár költséggel 
Ugyanoly klasszikus stílben épí­
tik fel, ;mnt a könyvtár remek 
épületét, amely egyike-a legszeb 
beknek az országban.

EGY SZEGÉNY .ÖRDÖG 
RÉMES HALÁLA

Xiekoláj Manse viel« orosz mun­
kást, aki a Ford • gyárban dolgo­
zott. még szeptember elsejei« fel­
jelentette egv honfitársa, hogy 
veszedelmes liolsvik. mire a rend­
őrség házkutatást tartott a laká­
sán. “Összeesküvést"" igazoló ok­
mányok helyett azonban csak ra­
dikális irányú könyveket találtak 
nála. De ez is elég ok volt arra. 
hogy megindítsak ellené áz meg­
torló eljárást. Amerikában ugyan 
még nem minősítik azt oiintény- 
nek. ha valaki olyan könyveket 
olvas, amelyek az Anti Saloon 
League vagy Sunday School szö­
vetség vezetőségének jóváhagyá­
sa nélkül jelennek meg; ennél­
fogva Manseviehet másként nem 
lehetett megbüntetni, mint, hogy 
kilökik ebből az országból, amely 
ben nincsen joga a nemzeti va­
gyon gyarapitásándolgozni az 
olyan idegennek, aki radikális 
könyveket szeret olvasni. Manse­
viehet tehát deportálásra Ítélték. 
A dolgot azonban kicsit megne­
hezítette az a körülmény, hogy 
ámbár Mansevieh tíz évi ittléte 
alatt elmulasztotta kivenni az el­
ső papírját, az amerikai nemze­
tet három amerikai polgárral sza­
porította. A három kis gyermekét 
és azok anyját ennélfogva nem 

• lehetett deportálásra Ítélni, miu­
tán azoknak Amerika a hazájuk, 
csak e kis polgároknak az élet- 
fentartóját lökik ki az országból

mint “nem kívánatos elemet 
Az sem ment valami simán, 

mert sok jobbérzésü amerikainak 
megmozdult a szive az árvaságba 
Ítélt három kis amerikai sorsán, 
s minden követ megmozgattak 
Washingtonban, hogy az euilier 
télén Ítélet végrehajtását meg­
akadályozzák. Azonban mindig 
csak azt érték el. hogy Mansevieh 
deportálását elhalaszt*«tták, Mo-V 
hétfőn az utolsó, halasztás: termi­
nus is lejárt, s minden előkészü­
let meg volt téve. hogy Manse­
viehet vasárnap este Ellis ls- 
laiulra szállítsák. Szombaton este 
barátai már meg is tárttól ták a 
búcsú vacsorát a tiszteltére, amely 
még be sem fejeződött, amikor 
Mansevieh táviratot kapott, hogy

portálását 30 napra újra e!
halasztották.

ÚJRA MEGOPERÁLTÁK 
A POLGÁRMESTERT

James Couzens polgármester 
aki most egy éve súlyos operá­
ción esett keresztül. pénteken 
újra megoperálták. Ez az oper 
eió is fényesen sikerült, s a pol 
gárniester rövid idő múlta el 
hagyhatja a kórházat.

SZÜNTESSE MEG A HAJHULLÁST
NÖVESSZE MEG HAJÁT

A DOKTOR FIAI
Dr. Walter Bronton orvosnak 

két fia van. Az egyik Harry. 21 
éves. a jó fin, a papa kedvence;

másik Ben, még csak 17 éves, 
Ue már börtönbe került, uiert 
rossz magaviseleté miatt a papa 
levette «'óla a kezét és kikerge*- 
te a házból, must pedig a bátyja 
feljelentette és letartóztatta to­
páé veimén Be* nem akart to­
vább tanulni. » kimaradt a 
High School bol. h raiat Ttámart 

családi perpatvar, ami azzal 
végződött, hogy a fiút kikerg’t- 
ték, mire ö a Woolverine szál­
lodában bérelt szoliát. noha jó­
formán egy centje sem volt. A 
napokban, amikor apja és test­
vére nem voltak otthon, meglá­
togatta édesanyját. egy kis ao- 
rópénz irányában. I gy látszik, 
nem kapott eleget, mert báty­
ja spar-kasszájának tartalmát, 
összesen 12 dollárt, emelt magú­
hoz. Harry erre elfogató paran­
csot vett ki a? öcscse ellen. A 
fiút a "börtönben meglátogatta 
édesapja- de a vádat nem vonták 
vissza* ellene, sem a bailt nem 
tették le érte.

Miután a szálloda is bejelentet 
te ellene az igényt a rendőrség­
nél, a szerencsétlen fiú nagyon 
megjárhatja, ha apja és bátyja 
időközben míg nem könyörül­
nek rajta,

ÉLETFOGYTIGLANI 
BÖRTÖN RUBINNAK

Gunsberg Picking Co. 
goth St. at Michigan 
Detroit, Michigan

Tisztelt Urak!
I Legyenek aziveeek további feMiágusitiet adni 

Peeking Co. részvényei felál.
a Gunsberg

Mintegy két héttel ezelőtt, úgy. 
Iiusvéttáján, egy hiileg áprilisi 
éjszakán egy hajléktalan szegény 
ördög, a Bryan ami Larkins Co. 
téglagyár telepén az egyik tégla­
égető kemencéhe bujt, jneiegedni. 
A kellemes melegben hamar el­
aludt. s" csak a fokozódó borzasz­
tó bőség ébreszthette fel. A kör- 
alakban levő olajgök ugyanis 
felgyultak. Menekülnie nem le­
hetett. mert az ajtót már elzár­
ták Amikor a kemencét "most 
szombaton kinyitották, a munká­
sok megszehesedett emberi cson­
tokat leltek benne. Egek a cson­
tok tanúskodtak egy ismeretlen 
szegény ember is/onyn tragédiá­
járól.

ClEVELANDBAN ELFOGOTT
DETROITI BÁNÓIT«

SZAMOMNÁL 
HATÁRK1I6AZ1TÁS LESZ 
JU60SZUM JAffl«?

Szabadkáról jelentik: A szö- 
vetségeeközi határmegállapitó bi­
zottság, miután a lntranyai halat- 
mentén befejezte munkáját, most 
a Szabadka—Szeged közötti ha­
tárvonalat rendezi. Most Szabad­
kára érkezett a határmegállapitó 
bizottság jugoszláv tagjának, 
Csolak-Antica ezredesnek megbi- 
gottja, aki adatokat gyűjt abból 
a célból, hogy a Budapest felé eső 
kelebiai határ mentén húzódó 
többi területet is az SHS. király­
sághoz csatolják. Hir szerint a 
tárgyalások már olyan stádium­
ba jutottak, bogy a döntés né­
hány napon belül meg fog tör­
ténni s jugoszláv hivatalos kö­
rök véleménye szerint a kérdés 
Jugoszlávia javára fog eldőlni. A 
bizottság tagjai állítólag olyan 
megoldáson fáradoznkk, a mely 
úgy Magyarország, mint Jugo­
szlávia érdekeit szem előtt tart 
ja. A határmegállapitó bizottság 
a napokban á sokat vitatott ke­
lebiai tiirelétet is bejárja, hogy 
ott a lakosság hangulatáról es 
kívánságáréi személyesen meg- 
győződjn.

A rendőrség távirati értesítési 
kapuit Cleveland rendőrségitől, 
hogy. ott elfogtak egy fiatal eni 
bért, aki bevallottá, hogy egyik'

‘ volt azoknak a banditáknak, akik 
április S-ikán kirabolták a Ham 

;i muiid-Standisli mészárszéket, - a 
! véletlenül olt tartózkodó Fox <h

--— - - -    ,,

Ön éneke* lehet, ;;

ha képezteti a 
hangját!

Forduljon billiómmal a hing 
képzés mesterebei

Rudolph Székely 

operaénekeshez
a világhír« bayreuthl és ka 
maraénekes Georg Antkee 

növendékéhez.
; Felvétel és beosztás mindeu 

szerdán és szombaton délután 
2 »rátét * óráig a Magyar Ifjú­
sági Társaskor nagytermében, a 

PENINSULA* HALLBAN.
.................. ..............

ERŐS ÉS EGÉSZSÉGES
A SZIVE?

EURÓPÁBA
white Star

* <‘herbears é* SeaUsaaspteeáe
Homeric Május 6. Jan. 10, Julias 1. 
Olympic.. Május 13, Jua. 3, Jun. 24. 
Majestic Máj. 20, juu. 17. July 8.

(A világ legnagyobb hajója.)
V AmebicanLoie

Cherbourg: ée Hamburg* a 
Mi uh ek hada (e#ak 3 ik osztály)

Máj. 24. Jón. 28. 
Manchuria Május 31, JuL 5, Auf- ®- 
St Paul . June 7, July 12, Abs, 15 
Mongolia .............. Jun. 21. JuL 26.

Re» StA* Lime
Cherbour« «I Antwerpenbe

Kroo::Und Május 6. Június 10, JuL 15 
Lapland Máj. 13. Jon. 17. JuL 22. 
Finland Máj. 27. JuL 1. Aug. 5. 
Zeeland...... Jun. 3. Julius 8. Aug. 12.

Barátait és rokonait Európából ho­
zassa ki a mi kényelmes és e Mégy ár

tektiv-főilököt lelőtték. Ezt az I kormány által e.eedtivese« gó»-

ifjut < harl. s Mv( tirmtcknnk lm- cdvariá» kiszolgálás. Kér-
ják. A 1‘ttmlúnak Yiwst már vsak j felvilágosítást kedvezményes ki-

íhgja van uia ntvg szaliad- 
lálfim; <!<• kilátá> van rá. hogy 
azt is haiua rosatt k**zr«*ko- 
ritik.

A gyermek gyógyszerek királya

kérje az í dolláros próbadobozt

Fizessen érte, ha észre veszi, hogy javul a haja.
A kert talajának, ha nem kapja meg a szükséges 

tesz jót vsak az öntözés. Először meg kell trágyázni, be kell rakni a tulajba 
a szükséges vegyi alkatrészeket' ; .

Ön is tudja ezt, a józan ész diktálja így. 
üirvanez áll a fejbőrről és a híg növéséről.__
Gvésődjön meg maga arról, hogy a FKKTILEA mvgtermekenyiti a fe)- 

bőrt. "megszünteti a hajhullást, megszünteti a korpát, a hajat nehezze, ra»>0-

*ÓVKUUeP,wn^lünk önnek egy dolU.ro« dobozzal. Ha nem tesz jót önnek, 
esak mi veszíthetünk. Ha használ, úgy küldje be érte a dollárt. .

Lehet ennél nagyszerűbb ajánlatot tenni! Ez csak azt bizonyítja, hogy 
mi magunk bízunk a FERT1LEX hatásába» és abban, hogy kipróbálás utau
0,1 Hog°v ön*'tényleg*" komolyan gondolkozik, annak" igazolására metllékel jeu I 
10 centet. Ez fedezi a csomagolás és postaköltségeket. Cm^r^Mését «gy. |
FEBTILBX COMPANY. 70—70th Ave.____________ BINGHAMTON, «• »■

Kerestetik azon magyar munkás,
2 akt még nem gondoskodott a maga biztonságától és a családja^ jövő- ■ 
5 jértíL 1 í Lépjen be tjagtuk aa AMERIKAI MAGYAR SRGRLYZő SZŐ- ■

S, VÉTSÉGBE, a boti heti betegsegélyt, csonkolást segélyt, aggkort so-; g 
gélyt biztosi that magának,' CSALADJA RÉSZÉRE PEDIG" 1090 ,DpL- a 

i la* HALALE8BTI ÖSSZEGET. Nók és gyermekek Is beléphetnek. — * 
B leállási díj 2 doUár, havidíj korsxerint. — CIM^, , . , . -ég

Amerikái Éí^igyar Segély^ö t Szövetség -
5 1412 STATE STREET, BRIDGEPORT, CONN,
■■BRRRREBeRieRRReeeeeeRR«ie""*"«el

, Még Detroit bünkrónikájában 
is párját ritkítja az a vakmerő 
rablás, amely még a múlt hó 12- 
én történt, amikor húron« rabló 
hirtelen benyitott Mrs. McDaw- 
son lakásába, ahol éppen vendég­
ség volt, a a vendégek kártyázás­
sal szórakoztak, a a jelenlevökre 
rárivaltak, hogy “kezeket fel!'". 
Az egyik vendég véletlenül rend­
őr volt, Roy Pendergrass, aki ki­
rántotta revolverét és a rablókra 

i kezdett lövöldözni. A rablók er- 
I re kirohantak, de az egyik. Thar- 

len« Rubin, viszonozta a rendőr lö­
véseit, s egy lövéssé;! Mrs. Me 
Dawsont, könnyebben, a másik­
kal a rendőrt sulyeisan megsebe­
sítet te. A rendőr összeesett, s a 
rablók üldözésére így, senki >ein 
mert Avál^jHfUjati.- Pp'' k^b' rabló 
sziptén megsebesült.’-s igy ezen 
a nyomon ^került ezeket elcaip- 
ni. Az egyiket még héftőn Ítélték 
el, Rubint-pedig csütörtökön. Az 
előbbi busz «vet, a rnásk életbosz- 
sziglani fegyházat kapott. A buv- 

i madik rablót még nem fogták el.

A “Koppe Babys Friend 
Co.”-iiak, melyikek csodaliatás«« 
gyermek gyógyszerét, a KÖPI -S 
ot milliónyi anya álüva-áldja. 
Mrs. Harry Trego, Reading, Pa., 
az-alábbi levelet irta:

“Kis fiamnál annagy négy hó­
napos kora óta használón« ^ a 
Kopps-ot, a gyermekek barát­
ját.

A gyermek születésekor ot 
fontot nyomott és nyolc hóna­
pos kofában, az önök szerének 
használata folytán, 25 fontos volt. 
SzékszoruJásnál az önök szeveoek 
használata fqlytán, 25 fontos 
volt., Székszorulásnál az üttök 
szerének nincsen párja és a fog 
zás idejéu valóságos áldás. — 
Mondhatom, hogy ez a szer a 
gyermek gyógyszerek királya.

“Kopp á" a gyermekek barát 
ja, a legbiztosabb szer a gyerrne 
hek székrekedése, felfúvódása, 
görcsei, hasmenése, nyugtalansá­
ga és álmatlansága, valamint fog- 
zásiideiéii.) ■ í | ‘ 

•iifKapMttó/40 "é»’ i^eeuWs; 
gekben minden gyógyszertárban.

Ha ptt ahol lajdk, tietp kap­
hatja, y dollárért 2 darab 50e-es 
üveggel küld ütmek

Rvk ezer embernek* vau szívbaja 
j., nem tudják ezt. Mindennap olv»»
,uk Suav valaki szív hajban hirtelen 
Oasieesrk: Ez akkor «örtónik, »lkot 

,ziv fclmóndja a vrul^aialvi. Ha 
idejön gondol a iloti-gra. a szívbajt 
mrg lehet előzni. A/legjob«1 szar a 
szívre a XVX VOM HA. A szív ■»« 
ködösét erősiti. Ha a snv gyenpe, 
erősen ver, vagy ha n.eg.runa Ve 
röse. vagy ugrál, egy a.lagM 
ihm:,.«au esrnti» váltóra«« okoz. II« a 
,ziv mükö-löee gyenge, az egó« test 
megérzi. « vörkeringö« gyenge ön a 
nzervoz<*t nincs kvllők-g tíi‘lálva.%

liven bajoknál áronnál kell 
nilni a Nuga Tonet. Ez elegendő 
Nuxot tartalmaz a »ziv működésének 
tne«rerőaitésörc. Elősegíti » vérkerin­
gést. a mi rendkívül fontos arra, 
hogy a szívnek teljes erejét és egész­
ségét visszaadja. l>e nem csak ezt te­
szi a Nuga Tone. Hét más rendkívül 
értékes alkatrészt tartalmaz, mm! 
például vasat is. amely gazdag v>res | 
vért ad. Van Foszfor, mely az idege t, 
két táplálja és erö«iti. <’aszkarát. a. 
melr'szabályozza a beleket és kihajt­
ja a szervezetid)! a mérgeket. ««"> 
az. hog.v gyt*nge, idrgex, halvány. Ir- ^ 
tört. k*zyvngü!t férfiaknak v* nökívl. 
a legjobb szer a Nuga Tone Feltét |
lenül garantáljuk, hogy a leguegyot.l. ( 
niegelégedéssel használja, vagy Iga­
zét visszaadjuk: Egy telje« havi kész­
let csak *1.00. Minden jobb gyugv- 
szertár árusítja vagy portómentceen 
kaphatja ezen a eimen: National I/fl- 
boratorv, lilik 8. Wabash Ave, t'hv 
•ago, ÍIL, ha egy dollárt beküld.

FIGYELEM
Hu k<>~/.vényben, vagy reu* 

mában *zvitve«l. mielőtt orvofr 
tótorx ufthvz ü/Aála«igálna. gon* 
dúljon « világhírű

MT, CLEMENSI
gyógyfürdőre. Ingyen fel világo­
si fásért forduljon hozzam. — 
Vágja ki újság iá b«>l ezt a eirnvt, 
és hozz« magával.

TARJÁN ANDRÁS
UNION HOTEL
28 MARKET STREET 

MT CLEMENS. MICH.
V

Bábás
rRNTKtP.tSZBTI MŰTERMI

8147 WEST JEFFERSON AVI. 

Detroit, Mich.

Phone: Cedar 2886.

hozatali díjszabásunkról.
Jrleutkt tten Mr. LÁNC*WKEBTN6L, — a 

detroiti Iroda
PASSENGER DEPARTMENTJtN 

Holden .Bldg.. 1265 Griswold Street, 
vagy a többi helyi megbtxottaiL

mMm SORRENDIÉ
(Ezen rovatban díjtalanul köxóljtik a 
kulomboző magyar egyletek eaedókea 
mulatságait. Kérjük a* egyesületek 
vezetőségét, szíveskedjenek vetünk a 
tervbe vett mulatságaikat minden al­
kalommal közölni. így elérheti lesz, 
hogy ugyanazon napra nem fog több 

mulatság esni).

MÁJUS 7-én. a Magyar Ifjúsági- 
Társaikor Ibolya-bályja a Pe­
ninsular Hallban. Kezdete este 
8 órakotj ~ ’■

MÁJUS 7-ÉN, vasárnap délután 
3 órakor az Előre Műkedvelő 
Kor szilire hozza a “Vörös 
Szegfű 3 felvonásos társa­
dalmi drámát a Munkás Ott­
honban. jr

MÁJUS 7-ÉN, vasárnap a Szent _ 
János görök katli. egyház szin 
előadása a templom alatti base 
mentben- Színre kerül “A bó­
bitás galamb."_____

MÁJUS 7-ÉN, a detroiti Magyar 
Ifjúsági Társaskör (H.Y.F.S. 
C.) kultur délutánt rendez a 
Izabor Lyveumban.

Nusa-Tone

KOPP’S BABY FBIEND 00-, 
York, Pa.*' - •"

MEGBÜNTETIK 
A HANYAGJENDÖRÖKET

Dr. litehes rendőrfőnök vizs­
gálatul rendelt el a rendőrség 
két tagja, egy őrmester és egy 

‘telefonkezelő rendőr ellen. A 
rendőröknek az a biiniik. hogy 
csak 12 óra" múlva közölték Lois 
Biekmant gs nejét arról, hogy a 
husvét,vyiáruapján%eh(9*itett y kis 
gyermeküket megtalálták. — A 
rendőrség emberei szigorú uta- 
sitáat kaptok, hogy ha "ezentúl 
gyermekek eltűnéséről kapuik I 
jeleütést, azonnal i alávmirozzák 
nemcsak a központot, hanem az| 
összes rendőrállomásokat.

ORVOSI IRODA
Aki bármilyen betegségben is szenved és már több orvos­
nál próbált betegségére orvoslást találni, jöjjön el hossám 

felvilágosításért.
Magyarul beszélünk. Villanyos fürdők, »mi Reumásnak és liidü- 

bajosuknak nagyon jót tesz.
Felvilágosításért nem kell semmit sem fizetni, * további kezelés 

sem kőtelező.

Dr. McKENNEY
215 West Fort Street. Detroit, Midi.

a főpostával ivemben, az emeleten.
Rendelő órák: Reggel 9 órától eale 8 óráig, Vasáruap reggel 9-tól 

délután 1 óráig.

MINDEN BETEGET MEGVIZSGÁLOK X-SUGARAKKAL
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ÉKSEGKATASZTRÓFA 

SZAMOKBAN
iMIudviflUeig borzalinasabbmtl- 

borzalmasabb hirt-k érkeztek az 
orosz éhínségről, pontos számok 
azonban nem jelentek meg az o- 
rosz katasztrófa nagyságáról. A 
Frankfurter Zeitungban most 
Georg l’opov moszkvai tartózko­
dása alapján közli ezeket a szen­
zációs számokat. Azt mondja, 
hogy a szovjetkormány állítása 
szerint az éhező oroszok száma 
:i:S és fél millió. Belőlük 28 és fél 
millió a vidéki lakos, 5 miliő 
pedig a városi. .V eseesemök szá­
ma 680,000, a hét éven aluli gyér 
mekeké 4,760.000, a 15 éven alu­
liaké pedig 5,895,000. Popov hoz 
zá teszi, hogy ezek a számok rnésr 
egyáltalán nem fejezik k' telje­
sen a katasztrófát, miután ez év 
januárjára vonatkoznak. Az orosz 
éhínség felülmúl szerinte minden 
hasonló india. vagy kínai ka­
tasztrófát, az utóbbi birodalmak­
ban ugyanis- a legsúlyosabb esz­
tendőkben sem érte el az éhezők 
száma a 20—21 milliót. Csak a 
Volga és Ural vidékén 23,825.000 
ember éhezik. A szovjetkurniáuy- 
nak ezekben az adataiban egyá'- 
talán nem lehet kételkedni. In­
kább- alacsonyak, mint tulbevsül­
tek. Az európi OroszorsZftgn.ik a 
háború előtt 40:56 millió púd ga 
bonája volt és itt meg kelt,, je­
gyezni. hogy egy púd 16.88 kilo­
gramm. Oroszország megltisebbe- 
dése folytán és a, szovjet kormány 
alatt 1920-ban 850 millió, púdra 
olvadt le itt a termés. Ez alig 1' 
százaléka a háború előtti meny 
nyiségnek. Teljesen érthetővé ve­
ik a jelenlegi katasztrófa pedig 
akkor. ha tekintetbe vesszük, 
hogy a sz#vjetkormány hivatalos 
jelentése szerint 1921-ben mind­
össze 150 millió pud gabonái 
hordtak be. 11a ehez hozzávesszük 
hogy az egész termést teljesen 
nem kapta meg a kormány és 
hogy része a vidéki lakosság, ke­
zén maradt, akkor sem tehet,» 
többre Oroszország termény kész­
lete 1921. őszétől — 1922. aratá­
sig 800 millió púdnál. A lesújtó 
ezekben a számokban az. bogy r 
háború előtt egy orosz kormány 
/óságnak a terménye átlag 80 
millió púd volt. Európai Orosz­
országnak ma ütvén kormányzó 
saga van. a gabona tehát, amely- 
ivei ez az öt ven kormányzóság 
most rendelkezik, azelőtt négy 
kormányzóságnak a rendel kiűzé­
sére állt. Popov azt Írja. hogy a 
szovjet kormány egy bizonyos mi­
nimumot igyekszik minden egyes 
kormányzóságnak juttatni a meg 
lévő - készletből.. Ezek a részek 
azonban természetesen a tényle­
ges szükségletnek esek igen kis 
mennyiségét tudják fedezni. Az 
orosz kormány huszonkét kor- 
mánvzóságot éhező területnek 
nyilvánított es számukra 8.» mil­
lió púd gabonát jelölt ki. Eddig 
le is szállított nekik majdnem 22 
milliót, amit rendkívül nagy tel­
jest menynek kell tartanunk, ha 
meggondoljuk, hogy mily lerom­
lott • állapotban vannak az orosz 
szállítási eszközök. Sikerűi-e a 
további 18 millió pudot leszállí­
tani. igen kétséges. De még in­
kább kétséges az. hogy ezzel az 
elvirányzott 85 millió púddal si­
kerül-e megmentenie a szovjetek­
nek az élthalál előtt áTTő kormány 
/óságot. Popov szerint a megmen­
téshez 200 millió púd gabonára 
volna szükség.

Legújabb 9 lövetű automata

S13.BS
,.|<v.6b»>«n. mint - hi'mru ootti ***•
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31 kát I» lavrtu r»lra m«a 
.innal Inaira. Ugyanaz, amit ódáit naaa 
Háltak. (II.Ö3. ___

UNIVERSAL SALES CO.
Ul n------Orrk. iU. New York City.

HA JÖNNEK A MELEGEBB NAPOK..
Ki a szabadba az 
apróságokkal!!!

"a 1 n 1 '» 'V 111'' " " MlliJ '"'íi. . .A félj kényszere alatt

A tavasz első jeleire, amint az első meleg na­
pok jönnek, naponta többször is ki kell vinni az 
apróságukat a szabadba. A zárt szobai levegő item 
jót tesz a gyermeknek, viszont a friss levegő rózsá­
kat hoz a kis csöppségek arcára, megjön az étvá­
gyuk, gyorsan fejlődnek azok a gyermekek, akik 
sokat tartózkodnak a szabadban.

A HÍRNEVES
Lluvtl-félv gyerekkocsik

nyújtják a bébinek a legnagyobb kényelmet. 
Ezek a könnyén tolható, ízléses kivitelű kocsik úgy 
vannak készítve, hogy megóvják a gyermekeket a 
széltől, hidegtől, viszont azonban lehetővé -teszik, 
hogy bőségesen kapják az apróságok a friss tavaszi 
levegőt.

A Ijluyd-íéle kocsik Imi

teljes választékot talál Delray legnagyobb magyar 
bútorüzletében, a legegyszerűbb kiviteltől a legdí­
szesebbig, mindenfajtát megtalál úgy négy kerekű, 
mint három és kétkerekű kocsikban. «Jöjjön be mi­
előbb, ha van bébi a háznál és válassza ki azt. a 
melyik legjobban megfelel Ízlésének. Az árak rend­
kívül jutányosak.

UGYANAKKOR TEKINTSE MEG
TAVASZI BUTORKIÁLLITÁSUNKAT

van a háznál egy 
egy egész szoba bútorra,

Bizonyára önnek is szüksége 
vagy két darab, esetleg egy v 
vegye meg azt ott, a hol a többi delray-i magyar 
veszi bútorait. Ne féljen az áraktól, mert ha egy 
látogatást tesz üzletünkben, meg fog győződni ar­
ról. hogy a háborús áraknak már vége és hogy 
mérsékelt árért kaphat nálunk jó, (vinos, ízléses 
kivitelű bútorokat.

Koiiyhatiizlielyek, szőnyegek mélyen le* 

szállitott áron kaphatók.

HALLGASSA 
MEG A MOST 
ÉRKEZETT 
MAGYAR 
LEMEZEKET.

Mi árusítjuk Delray-ben a hírnevei 
PATHE fonográfokat és a hírnevei 
OKBH magyar lemezeket. A Pathe 
fonográfok a gyémántttivel vannak el­
látva, amelyeket soha nem kell cse­
rélgetni. E fonográfok hangja tiszta 
és a természetes hang erejével adják 
vissza a szép magyar népdalokat.

Gunsberg Bros.
BÚTOR, KÁLYHA, SZŐNYEGKÉRESKEDÉSE

8015 W. Jefferson Ave.- Detroit, Mich.

A nő és férfi között lévő ellen­
tétek, amit egv filozófus röviden 
feminizmusnak nevezett, úgy lát­
szik, lépten-nyomon kiújulnak. 
Közönséges csalási bűn port tár­
gyalt a minap a londoni bíró­
ság. Arról volt szó, hogy Peel 
huszárkapitány a felesége segít­
ségével több. ezer font sterling 
erejéig megkárosított egy book­
maker!. A kapitány és a felesé­
ge egy vidéki postahivatalba 
mentek, innen az .asszony arra a 
helyre telefonált, ahol éppen ló­
verseny volt. A versenyen részt 
vevő egyik ismerősétől megtud­
va. melyik ló jött be győztesként, 
■zt megmondotta az uráutik. aki 
táviratilag megfogadta ezt a lo­
vat. Aj postamestert pedig rávet­
ték. hogy a távirat-blankettára 
ne u li elves időt vezesse rá — 
vagyis azt az időt, amelyben a 
versenyt már lefutották, hanem 
ennél jóval kOrabbU időpontot. 
Peel kapitánynak ilyen módon 
több versenyt sikerült megnyer-, 
nie. A játékot ki tudja meddig 
folytathatta volna, ha véletlenül 
rá nem jönnek. O és a feleségé is 
a bíróság elé került. Egyik sem 
tagadta bűnét A bíróság ennek 
ellenére az asszonyt felmentette 
a vád alól. ÍJ. •

—. Keni Ítélhetem el Peelné asz- 
szunyt, — okolta meg Darling 
túró a határozatát — mert ak­
kor. amikor telefonált, vagyis 
akkor, amikor a deliktumban va­
ló hünrészességét követte" el, ^ a 

I férje jelen volt a postahivatal- 
I ban. sőt egy szer-k ét szer hé is 
j pillantott a telefonfülkébe. Van 
I egy régi angol törvényünk, a 

mely azt mondja, hogy az asz- 
: szuny nem büntethető, ha a férj«1 I befolyása alatt cselekedett. Mint- 
I hogy pedig nyilvánvaló, hogy az 
I asszony engedelmességgel tarto­
zik a férjének, s nem lehet fel­
tételezni. hogy egy asszony el­
lent merjen mondani az urának, 
világos, hogy Peelné asszony a 
férj! kenyér hatása alatt csele­
kedett. Nem vonható tehát fele­
lősségre s. igy kénytelen vagyok 
nem, bünösnak mondani. Felszó­
lítom PdPltré asszonyt, távozzék 
a váfllotfak juhijáról.

A ka|Mtány felesége nyomban 
felállt és kiment azon az ajtón, 
amelyiken a vádlottakat szokták 
=i tárgyalóterembe bevezetni. Né­
hány (ullaéat limit a egy másik 
ajtón jött he és helyet foglalt u 
közönség körében. Innen hallgat­
ta végig a per további részleteit. 
Peel kapitányt bűnösnek, inon 
tlotta ki a bíróság és egyévi bör­
tönre Ítélte. Az enyhe Ítélet meg-

" )

lehetősen nagy feltűnést keltett. 
A kapitány csalása ugyanis két­
ségtelen módon bebisonyult, s igy 
a törvény értelmében fegyházra 
kellett volna őt elítélni. A fegy­
házbüntetés legkisebb mértéke 
pedig bárom esztendő. l)e még 
ennél is nagyobb szenzációt kel­
tett Peelné asszony felmentése. 
Érdekes, hogy úgy- a férfiak, 
mint a nők kikelnek az ítélet el­
len. Dorster képviselő elhatároz­
ta, hogy legközelebb törvényja­
vaslatot nyújt be, amely azt az 
ósdi. törvényt, amelynek alapján 
Darling biró felmentette a kapi­
tány feleségét, hatályon kívül 
helyezzék. -e

— Tisztára nevetséges, — ma­
gyarázta a képviselő — hogy' a 
mai világban egy asszonyt ilyen 
megojcolással felmentsenek. Mind 
nyáján tudjuk, hogy az asszo­
nyok túlnyomó többsége nem en­
gedelmeskedik vakon a férjének. 
Szó sem lehet arról, hogy a férj 
rákényszerithesse feleségét, hogy 
valamilyen bűntettet kövessen el. 
Ma az asszonyok épp oly szaba 
dak.' mint a féffiak. Ellenkezően, 
én sok esetet tudok arra, bogy a 
férfi áll a nő hatása alatt és ez­
alatt bizony — ssjiszor — nem 
akuton! mondani, liogy bűntette­
ket. de bizony -nagV bolomlségu- 
km követ el. •

Az alsóház rövidesen foglal­
kozni fug a képviselő álfal be­
nyújtott törvényjavaslattal. De 
addig is a feministák sem ma­
radnak tétlen. Több gyűlést tar­
tottak, amelyne hevesen tilta­
koztak Darling biró Ítélete ellen.

— Ez az. ítélet — hangzott az 
egyik gyűlés határozati javasla­
ta — valóságos ostoresapás a női 
nemre. Ennél brutálisakban a nőt 
igazán meg nem sérthették. Til­
takozunk az olyan felfogás el­
len. amely a nőt idiótának állít­
ja be, aki egy értelmes ember, 
a férj behatása alatt vakon cse­
lekszik. A nő éppen olyan ember, 
mint a férfi, ennek következté­
ben éppen ugv viseli is tettének 
minden következménvét. mint a

férfi. A legélesebben tiltakozunk 
az ellen a kijelentés ellen, hogy 
a nő engedelmességgel tartozna 

aférjének. A nö a házasságban 
egyenrangú fél a férfivel. Re­
méljük, hogy a parlament mi­
hamar törli a törvénykönyvből 
ezt a szégyenfoltot.

A feministák elhatározták, 
hogy \u ósdi törvény megváltozó 
tatását kérő memorandumukat 
küldöttség utján jnttatjá el a 
parlamentnek,

--------o- —

NEM LESZ JÉTÁKBANK

Budapestről Írják: Mióta Lu­
kács László mint miniszterelnök 
engedélyezte a Margitszigeten 
tervbe vett. játék bankot, illetve, 
amióta Tisza István, ezt az enge­
délyt visszavonta s az erre vo* 
natkozó szerződés aláírását meg­
tagadta. azóta majdnem minden 
évben fel felbukkan 'Magyaror­
szágon a játékkaszinó tc^rve. Két 
évvel ezelőtt, egészén komoly kö­
rökben is felmerült az a kiván- 

* súg, hogy ilyen Intézmény meg­
honosításával az idegenforgalmat 
s a könnyű pénzszerzés lehetősé­
gét biztosítsák Budapestnek. Igen 
sokan a játékbank felállításától 
nemcsak azt várták, hogy a Mar­
gitszigetből világi iirdőt és egy 
kis földi paradicsomot csinál, ha­
nem a főváros gazdaság életét is 
fellendti. Persze ezzel szemben 
felmerültek bizonyos erkölcsi ag­
gályok is, amelyek ejlen a terve­
zők azzal érveltek, hogy manap­
ság minden klubban, kaszinóban 
sőt társaskörben is százezres té­
tek forognak koekán s a tőzsde- 
játékok és kereseti viszonyaink 
minden játékbanknál hazárdabb 
alapokra fektették társadalmi 
életünket, téliát játékbank. hiva­
talos engedélyezése fsak az 
amúgy is meglevő játékszenve­
délynek a közjavára való kama­
toztatását jelentené, azonkviul

Dr. I. NATHAN
UROLÓGUS

560 ADAMS AVENUE EAST
ST. ANTOINE tS BEAUBIEN KÖZÖTT 

Telefon Cherry 3961
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pedig bizonyos intézkedésekkel 
ki lehetne küszöbölni a játékszen­
vedély káros kilengéseit és a ma­
gyar állampolgároknak a játék­
ban való részvételét. Körülbelül 
ezek a szempontok vezették egyik 
volt kurzus-miniszterünket, aki 
másfél évvel ezelőtt erre a célra 
meg akarta szerezni a Margitszi­
getet. A szigetet bérlő részvény- 
társság főrészvényese azonban a 
tervnek még a lehetősége ellen is 
tiltkozott s kijelentette, hogy in­
kább visszadja a szigetet a Köz­
munkák Tanácsának, de aniig a 
bérlet az övé, addig ott játék­
bank nem lesz. Később,' körülbe­
lül nupit egy éve jsmét Tolt szó 
játókkaszimíról. Ekkor Eckhardt 
Vilmos és Halmos Károly bankár 
foglalkoztak ezzel a tervvel, ame­
lyet azonban nem Magyarorszá­
gon, hanem Pvstyénben. tehát 
eseh-szlovák megszállott terüle­
ten akarta megvalósítani. A tár­
gyalások. melyeken a prágai kor­
mány is részt vett. eléggé előre­
haladtak. az ügy mégis elaludt. 
Azóta is hol itt, hol ott foglal­
kozik ezzel a gondolattal valaki, 
s különösen vidéki, fürdőhelyek 
szeretnének ilyen koncessziót gz 
államtól megkapni. Ez akonban 
mind csak terv,_ amelyről sókat 
beszélnek, de. alap nélkül, mert 
autentikus értesülésünk szerint 
kormánykörökben senki ezzel a 
tervvel komolyan nem foglalko­
zott. Épp ezért kacsának vagy 
báHón lUessainek lehet csak te­
kinteni a Corriere della Seranek 
azt a legújabb közlését, mely is­
mét a Margitszigettel kapesolat- 
tosan veti fel a játékbank ötle­
tét. Bitesből jelentik: T urnán 
csehországi városkában a cseh 
állam monteearlói mintára já­
tékbarlangot akar létesíteni. A 
város lakossága között már ed­
dig is valóságos játékjárvány 
pusziit, amelynek következmé­
nyei a többi közt. hogy egy tör­
vényszéki hivatalnokot sikkasz­
táson értek, játékveszteségek mi­
att egy kereskedő mepmérgezte, 
eg.v másik agyonlőtte magát, egy 
jómódu kereskedő kénytelen volt 
csődbemenni.

HIRDESSEK
A MAGYAR HÍRLAPBAN
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csüngött, a kanálon, aki a felesleges habot 
leszedje.

De a polgármester a magas gallérjába 
húzta be a fejét, szinte eltűnt, mint a fel­
korbácsolt hullámok között a boly, tanács­
talanul harapdálta a bajuszát, hogy mit 
tegyen, mit mondjon most, mikor egyszer­
re benyitott az ajtón Wibra Gyuri. Hiába, 
a hatalmasok tekintélye fölött a gondvi­
selés őrködik.

Látván a különös idegent, aki egy-két 
órával előbb ócska esernyőt akart vásá­
rolni a Müncné boltjában, hirtelen kirúg­
ta maga alól a széket és rohant feléje seb- 
bel-lobbal, hagy higyjék a szenátorok azt. 
hogv valami sürgős dolga lenne az érkező­
je!.'

— Áh, uram, ön engem keresi
— Ha ön a polgármester.. .
— Természetesen. (Ki lehetne a .polgár- 

mester Bábaszéken, mint Mravucsánf)
• — Egy fülbevaló végett dobottak. .

— Igen, igen, doboltak.
f- —Megtaláltam a fülbevalót, itt van.

A polgármester area a megelégedéstől 
sugárzott. > * .
* —No, ez már becsület, uram.. Ezt már 
szeretem. Az én polgármesterségem alatt 
még nem veszett e! fülbevaló, csak ez és 
ez is megkerült. Ezt nevezem én hatósági 
rendnek. > > ’

1
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szolgabirót, tekintetes Gérv Mihály urat. 
kogy a járási orvossal, aki fel fogja bon­
colni. a helyszínen megjelenhessen.

dalba a fejét rázta: Galba mindenha 
diplomata volt, most is furfangon járatta 
a fejét, ő, úgymond, legokosabbnak ta­
lálná, nem szólni semmit, nem írni semmit, 
hahem elvonszolni a halottat titokban a 
kétszáz lépésnyire levő “Kvaka" nevű 
nyirjesbe, amely már a travinki határhoz

• tartozik, hagy találják meg ők.
Mravuesán ingadozott, liiinmiögött, fész- 

kclödött, fejét vakarta s végre is elkez­
dett zsörtölődni, hogy roppant fullasztó 
meleg^ van és bőgj* a köszvény hasogatja 
a kezét, hogy a szenátor! asztalnak mozog 
az egyik lába, noha hamar alája kell dugni 
valami ócska megyei rendeletet. Várta az­
alatt, hogy a többség töntsön. Csakhogy a 
dalba párt ismét két részre oszlott. A szo­
rosan vett Galbisták a holttest átcsempé- 
szését kívánták a travniki határba. — A 
mérsékeltek, Kozshuba indítványa folytán,

«®ltéröleg a Galba mamelúkjaitól, megelé­
gedtek volna azzal is,'hogy( ott ^helyijén, a

- íi fíatt’ aíoI': ^k^zt°tta ma!gát, kapar­
jak be a földbe*, a szerencsétlent, ők csak

• azt akarták kiürülni, hogy ne vigyék ke­
resztül az egész' határon a temetőig, mi­
vel okvetlenül | bekövetkeznék, hogy a

, szolgáéiról értesíteni kellene, s ez roppant
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IHTA: CONAN DOYLE.
Már fölkeltünk, hogy me­

gyünk, midőn Baskerville diadal­
masan fölkiáltott s lehajolva, n 
szoba egyik szögletében előhú­
zott egy cijöt a szekrény alól.

— Itt az elveszett cipő! — Jsi- 
állott föl.

—. Bár mindéit nehézséget ily 
könnyen oldhatnánk meg! — 
szólt Seherlock Holmes.
_ Ez már mégis nagyon kü­

lönös, — jegyezte meg dr. Mor­
timer, — a villásreggeli előtt én 
magam kutattam át ezt a szo­
bát.

— Magam is fenekestül fölfor 
gattam. — felelte RaskervUle.
— Megnéztem minden zegét- 
zugát.

— És bizonyos, hogy akkor 
nem volt it tez a eipö!

— Lehet, hogy az inas azalatt 
hozta be, amig mi reggeliztünk.

Rögtön csöngettünk az inas­
nak; de ez semmit sem tudott a 
dologról; sőt, amint mondta, hiá­
ba kérdezősködött társainál is, 
azok sem tudtak semmit. Ez is­
mét egy apró furcsaság volt, a 
mely csak növelte ama rejtélyek 
számát, melyek nyomon követ­
ték egymást, mióta sir Henry 
Londonba érkezett. . ,

Holmes szótlanul ült a kocsi­
ban, mialatt hazahajtottunk a 
Baker-utcába s láttam összevont 
szemöldökeiről, hogy agya epngy 
dolgozik, mint az enyém.

Közvetlenül ebéd előtt két sür­
gönyt kapott. Az egyikben ez 
volt:

“Éppen most hallom, hogy Bar 
rymore a kastélyban van — Ra >- 
kerville”.

Ezt a postamester küldte; a 
másik ezt jelentette:

“Megvizsgáltam a mondott 
huszonhárom fogadót, de fájda­
lom, sehol sem akadtam rá a 
Times kivágott lapjaira. — Cart­
wright”.
_ Itt két szála szakadt meg a

nyomnak. Watson. — mondta 
Holmes. Nincsen semmi sem. u-m> 
jobban izgatna és sarkalna, mint mélkodásáhan 
az, li aminden ellenem fordul.
Most már uj nyomot kell keres­
nünk. *

— Még mindig megvan a ko­
csis, aki a kémet hordozta.

— Úgy van. Már siirgönyöz- 
tem is a központba, hogy mi a 
neve és hol lakik... Éppen csön­
getnek... Lehet, hogy most jön 
rá a felelet.

Több volt, mint a felelet: ma­
ga a kocsis volt... hatalmas ter­
metű, egyenes képű férfi, aki bi-
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zalmallankodva, kissé dacosan 
lépett he és állt élénk.

— Hort kaptam a központból
— mondta dörmögve — hogy az 
urak a 2704 száron kocsit keresik.

— Eszem ágában sincs panaszt 
tenni ön ellen!.— felelte Holmes.
— Sőt ellenkezőleg: itt van egy 
fél sovereign, amit önnek adok, 
hu nyíltan és becsületesen meg­
felel a kérdéseimre.

— Na. ez éppen jó lesz ráadás­
nak a mai naftra, — szólt a ko­
csis vigyorogva.

— Először is mondja meg a 
nevét és a, lakását, hogy tud­
jam, hol kereshetem, ha esetleg 
ismét szükségem lesz önre.

— A nevem: John Clayton; a 
lakásom Turpev-utea. A kocsim 
a Shipley-téren áll, egészen kö­
zel a Waterloo-pályaházhoz.

Seherloek Holmes föl jegyezte 
mindezt s aztán így szólt:

— Most i>edig Clayton, mond­
jon el mindent árról az utasról, 
akit ma reggel tiz órakor ideho­
zott a ház elé s aki aztán az ön 
kocsijában követte azt a két urat 
a Regent-uteán végig.

A kocsis meglepetve nézett 
Holmesre és kissé megzavarodott.

— Nem sok újat mondhatok 
önnek. — szólt végre — mert lá­
tom. ön is éppen annyit tud, 
mint én.'.. Hát csakugyan en 
vittem azt az urat; de ő azt 
mondta, hogy titkosrendőr s nem 
szabad róla beszélnem senkinek. 

És mikor mondta!
Mikor elváltunk.
Mondott még egyebet is? 
Mondott, megmondta a ne­

vét.
Ah. hát megmondta a ne­

vét !.N Na, ezt nagyon okosan 
tette. És mi hát a neve1*
_A neve... Sherlock Holmes

— felelte^« kocsis komolyan. 
Sohasem láttam, hogy barátom

úgy visszahőkölt volna, mint 
most a kocsis szavaira. Egy pil­
lanatig szinte meg is némull ál- 

Aztán hangos ka­
cagásban tört ki.

Ez. ám a fogás, Watson! — 
kiáltott föl. Ez ugyancsak túl­
járt az eszünkön és fölültetett 
bennünket!... Hát azt mondta, 
hogy Sherlock Holmes a neve!

— Úgy van, uram, azt mondta, 
hogy Sherlock Holmes a neve.
_ Derék! Most már csak azt

mondja meg, hol ült fel a ko­
csijára s mi történt az utón!

— Félkilenc tájban fogadott 
meg a Trafalgar-uton. Azt mond­

ta, hogy detektív s két guineát 
Ígért, ha pontosan megteszem, 
a mit parancsol és nem kérdezek 
semmit. Először a Northumber-. 
land-fogndóhoz hajtatott s ott 
vártunk mind odd ig, mgi csak két 
gentleman ki nem jött... 'Mi­
kor kocsiba ült, mi is utánuk 
jöttünk...

— Egész idáig, o kapuig? — 
vágott közbe Holmes.

— No nem egész a kapuig, sőt 
én nem is tudom, hogy » két 
gentleman ide igyekszik; de uta­
som, úgy látszik, már tudta. 
Amott álltunk meg valahol az 
utca túlsó végében s vagy másfél 
óráig vártunk. Akkor a két 
gentleman kijött, elment mellet­
tünk, ’ mi pedig utánuk, végig a 
Baker-utcán és...

— A többit már tudom, vágott 
közbe Holmes.

— Azután befordultunk a Re­
gent-utcába, — folytatta a ko­
csis — mikor az utasom egyszer­
re csak hirtelen rám kiáltott, 
hogy hajtsak a Waterloo-pálva- 
házboz, oly gyorsan, ahogy csak 
hirok. Megcsapkodtam a lova­
mat és tiz. perc alatt odaértünk. 
Akkor kifizette a két guineát, 
mintha csak egész nap hordoz­
tam volna és bement a pályaház­
ba. De előbb, mikor már megkö­
szöntem neki a hért, igy szólt: 
“Talán érdekli, hogy mr. Sher­
lock Holmes ült a kocsijában, 
így tudtam meg a nevét.

Nos, akkor itt van a fel­
ső vereign. És van itt meg egv; 
ami szintén az öné lesz. ha uj 
híreket hoz erről az úrról. Jó éj­
szakát, barátom!

— Jó éjszakát. uram és kö­
szönöm !

John Clayton elment. Holmes 
pedig vállat vont és kesernyé­
sen mosolyogva mondta:

Vége van a harmadik s/nl 
nak is és most elölről kezdhet­
jük!. Mily furfangos gazem­
ber lehet ez a fiikő!... Tudta a 
lakásomat, tudta, hogy sir Held 
ry Baskerville tanácsért jön hoz­
zám, kijátszott, csúffá tett a Re* 
gent-uteábnn s mivel gyanítot­
ta, hogy a kiesi számát megje­
gyeztem, azzal az arcátlan ha­
zugsággal főzött le, hogy a ko­
csisnak az én nevemet mondta 1 
magáé helyett. Mondom. Watson, 
ezúttal igazán emberünkre akad­
tunk

MAfl**» tfíMtAR

— Nem akarom a gyanúimmal 
és föltevéseimmel befolyásolni az 
ön eszejá rá sál. Will son, — mond­
ta Holmes, — csak azt kívánom, 
hogy a lehelő legegyszerűbb és 
legpozitívabb formában Írjon 
meg mindent, ami történik; az el­
mélkedés és következtetés mun­
káját pedig bízza rám. Különö­
sen Ügyeljen arra a viszonyra, 
amely a fiatal Baskerville és 
szomszédjai közöli kifejlődik.

— .Nein volna célszerű, ha min­
denek elölt megszabadulnánk et­
től a Barrymore-házas párt ól!

— Szó sincs róla! Ez volna a 
legnagyobb baklövés. Ila ártat­
lanok, kegyetlen igazságtalanság 
lenne: ha pedig bűnösök, akkor 
egyszerűen lemondhatnánk arról, 
hogy rájuk bizonyíthatjuk a 
hiint. Nein, nem : csak hadd mu-
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: TÓTH ÉS TÁRSA
MAGYAR FUVAROSOK

8106 Burdeno Street
Ha költözködni akar, keres­

sen fel minket. Van kis is nagy 
motorkocsink.

Mindenféle fuvarozást jutá­
nyos ár mellett vállalunk.
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lefizetéssel már kap- ~ 
lat egy teljesen fel­

szerelt, starterrel, _ 
villanyvilágítással ée leszedheti ■ 
kerekekkel ellátott

FORD TOURING
kor tit. Ha vrvfl szándéka van, 
hívjon frl telefonon és én azon­
nal Mkrrourm.

JOSEPH CURTO ■
a West Detroit Auto 

Sales Companynil 
7010 WEST FORT STREET. 

Cedar 2201.

Kihirdetések
A MAGYAR HÍRLAP PÉLDÁ­
NYONKÉNT A KÖVETKEZŐ 

HELYEKEN KAPHATÓ: 
Detroitban, (Down Town) 

DÜNN NEWS 00., Shelby ét 
Michigan Ave. sarkán. 

METROPOLITAN NEWS CO. 
Woodward Ave. és Michigan 

Ave. sarkán.
TILLEY ANTAL gyógyszertárá­

ban, 175 Victor Ave. 
Highland Park, Mi*.

MUNKÁT NYER - FÉRFI
20 magyar munkás ember «ernunt 

gyárim krrestotik. Alpha Hort land 
Óment Co., Bellevue, Mich.

mayií-fk-S.

HATODIK FEJEZET.

A Baskerville-kastély.

Sir Henry és dr Mortimer ké­
szen voltak a kitűzött napra, 
ugv, hogy megállapodásunk sze­
rint elutazhattunk Devonshrieha 
Engem Sherlock Holmes kisért 
ki az állomásra s útközben meg 
egynémely tanácsot is adott.

csinos és 
ízléses
nyomtatványra 
van
szüksége
készíttesse 
azt a -*•'

Magyar 
Hírlap
könyvnyomdájában

8007 W. JEFFERSON
DETROIT, MICH.

Moiüderek, helperek, rorrmakerck 
é* áltnlánoN foundry munkáitok keres- 
tftnvk. fird^klődni lebf-t *l"»W Inti Min 
St., McAdnmito Aluminium Ho.

may* 2-5.

rad janiik a lajstromon, a gya­
nítsak közt. Aztán van egy inas 
is a kastélyban; inas, vagy lo­
vász, ha jól emlékszem; és két 
majoros, az ingvoányban. Aztán 
barátunk, ilr. Mortimer, aki azt 
hiszem, teljesen becsületes, meg 
a felesége akiről még semmit 
sem tudunk. Továbbá Stapleton, 
a természet búvár és a húga, aki­
ről azt mondják, hogy igen szép 
és kedves leány. * Ott van nu 
Frankland, aki Lafter-IInllhan la­
kik, szintén ismeretlen tényező; 
és még két vagy. három szom­
széd. Ezeket az embereket mind 
szorgalmasan kell önnek tanul­
mányoznia.

— Megteszem, ami tőlem te­
lik.

— Revolvere van ugy-e!
— Hogyne, anélkül nem is utu 

zom. .
— Okosan. Éjjel nappal ott 

legyen a zsebében és őrködjek 
folyton. Szakadatlanul.

- Barátaim már meg is vál­
tották a jegyemet, mire odaér­
tünk. már vártak a porronon.

-— Nem tudtunk semmiféle új­
ságot, — mondta dr. Mortimer, 
feleletként Holmes kérdéseire.— 
|)e arra megesküdhetem, hogy 
az utolsó két napban senki sem 
kémkedett ránk; egyetlen egy 
lépést sémi tettünk, hogy élesen 
ne nézegettünk volna mindenfelé 
és soha nem vettünk észre sen­
kit.

— És mindig együtt voltak!—- 
kérdezte Holmes.

MUNKÁT NYER — NŐ
LEÁNY házimunkára azonnal | 

felvétetik. Jelentkezzen azonnal 
a Ounsberg-féle bútorüzletben,
8015 West Jefferson Ave.

ápr..#.may.2.|

Leány vagy asszony általános házi­
munkára frh ételik. Telefon Odarj 
«52-H. 10Ő69 W. Jrffersou Ave., Ki 
vrf iíouge, Mirh.

Restaurantba, konyhai munkára.I
aMH/ony. vagy leány felvétetik. 0| 
We*t Jefferson Ave.

MUNKÁT KERES — NŐ
Mifitr Asszony mosást háznál vagy 

há/unkiviil is elvállal, esetleg laka- 
titást, vagv elmegy restaurantba 
112 Vale St.

apr.2S*iay.;.l

Mosást és vasalást vállalok lakáso l 
ni un. 421 t 'rossley Ave.

Magyar leány hánmunkit keres.) 
Főzéshez Is ért- 1*47 l'aleon St.

LAKÁS KIADÓ
Modern 4 szobás lakás. Murphy ágy

gyal, fürdőszobák al, kiadó. A régi 
Híiuk of Detroit Building, *101 W. 
pefferaon Avenue. Felvilágosítást 
nyerhet a harmadik emeleten a/ r»-ö* 
<rárou laká+han.

PIKNIKHELYISÉO
Trentontéd két mértföldnyíre, mely 

eg>-leteknek nagyon alkalmas nyári 
mulatságaik 'megtartására. Tulajdonos 
Mr*. Tvháty. Vegye a Wyandotte 
Trenton kárt forduljon a. Toledo 
Knedra, a honnan két mértföldnyirv 
a Hinder Boádon az első ház.

ápr.2*.may.2.,*>.
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FERENCY
JÁNOS és TÁRSA

7856 W. Jeffersoi Arc
Réfjl Ilim-2194. 

IféUfon^Oedát 1038.

ELADÓ HAZAK ÉS FARMOK!
Thaddens Streeten. 2 emelete,

9 szobás ház, nagy baaementlel, 
i fürdővel, toilette!, villany és 

gázvilágitás. Ara *-'700, lefize- 
I tés *1590,, a többi fizethető 

könnyű havi részletekre.
Thaddeu* Streeten, 2 családos 

fíny furnace, fürdő, 2 toilet és 
garázs. Ara *7209, lefizetés 
*1209, a többi havi részletekben 
fizethető.

Vanderbilt A ven. 6 szobás ház
jó. pincével, fürdő, toilet, vil- 
lanv, stb. Ara *4500. lefizetés 
*1000, a többi bari 30 dolláros 
részletekre.

Melville Aven. 2 családos lráz, 
teljes pincével, minden kénye­
lemmel, ellátva, 0500 dollárért el­
adó. Lefizetés *2000, majdnem 
teljeeen uj. Havi részlete *40.

Batlemacher Ave.-n. 2 családos 
ház nagy pincével, fürdő, 2 toi­
let és minden más kényelemmel 
ellátva 5790 dollár, lefizetés 
#1200, havi részlet, *40.

Harrington Aven. ti szobás ház, 
pincével, fürdő és toilet, gáz, 
stb. Ára *4000, lefizetés *1000, « 
többi 30 dollár havonta.

BCOBSBON. Jó négy szobás 
ház 1500 dollárért eladó, lefize­
tés *500, a többi havi részletek­
ben fizethető.

Vannak jő egy és 2 családos 
házaink a következő utcákon: 
Thaddens, Vanderbilt, Green, 
Cötterell, Sehroeder, Waterman, 
Redemarber, Dragoon, Campbell, 
Lyon, Melville, Dearborn, Bnr- 
deno és a Fort Street tői éjszak­
ra is a legjutányosabb árak mel­
len és kis lefizetésre.

FARMOK
60 akeros farm, mindössze 12 

ménföidnyire Detroit hoz, jő föld, 
jő ház és felszerelés, állatállo­
mány. hajlandó vagyok elcserél­
ni jó detroiti házért. Ara *12,500 
vagy megvehető 11,500 dollárért 
3009 dollár lefizetéssel és a töb­
bi 109 dolláros évi. részletekben 
fizethető kamattal. Nagyszert 
alkalom, a mihez hasonló nem 
akad hamarosan. Ha «kar egy 
jó farmot ilyen közel Detroit- 
hor, jöjjön be és beszéljük meg 
a dolgot.

Candy* s ice cream üzlet, hazauta­
zás miatt olcsón eladó. 400 töt tereli 
St. mav-2-5.
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hátrányokkal járna a bábaszékiekre nézve, 
miután tudvalevőleg jégveréstől kellene 
tartapiok.

_Ostoba babonaság! — pattant fel er­
re Konopka.

— Hiszen igaz, igaz, Konopka uram, de 
ki tehet róla, ha már egyszer a nép mégis 
azt hiszi, erösködik a Kozsehuba-párti 
Faj ka szenátor.

Konopka mérgesen ütött a pecsétgyűrűé 
kövér kezével az asztalra, mire templomi 
csend támadt.

— Szomorú az, hogy egy szenátor be­
szél igy. Biztosítom kegyelmeteket, hogy 
ama szegény hulla miatt ide nem dirigálja 
az úristen a jeges esőt. Egy az ördöghöz 
fordult ember kedvéért sem sújt ezer oly 
embert, aki az ó oldalánál marad, pláne 
olyan formán, hogy épen csak a bűnöst ne 
érje a büntetés. Micsoda Isten lenne az!

Mravucsán fellélegzett ez ekes szavakra, 
melyek láthatólag meghökkentették az 
egész szenátus tagjait, felismerve legott a 
szerencsés percet s mint egykor az ökör­
szem a sas szárnya alatt, följebb jróbált 
repülni magánál "a sasnál.

— Ami úgy van, az úgy van, ropogtatá 
a szavakat, helyre rángatván dókáján a 
felcsuszot vitézkötést — s határozatilag 
kimondta; hogy a felhozott okoknál fogva 
jégverés nem lesz.
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eirvFelugrott erre Fajka uram. mint 
hörcsög.

— Az mindegy, bár lenne, ha már úgy 
van. Mert ha egyszer az egész város be­
biztosít a triesztiiéi, nem látom he, hogy 
mi külömhség van, ha van, vagy ha nincs 
jégverés. Sőt jobb ha van, mert a hábaszé- 
kiek, ahogy én ismerem őket, ha a hullát 
keresztül viszik a határon, értéken felül 
biztosítják a vetéseiket. Itt a szerencsétlen 
ség nem a jégverésben, de a keresztülvitel­
ben van. , , [

De hiszen, nagy debatter Fajka uram, 
megint fején találta a szöget: a Galba- és 
Kozsehuba pártiak fel voltak villauvozva.

— Milyen agyvelö! — rikkantott . fel 
Kozsehubá.

Az agyvelőről eszébe jutott Galbaímk 
a boncolás — és élénken veté közbe:

— Minek azt az embert felboncolni, — 
úgyis tudjuk, hogy kicsoda. Kutya legyek, 
ha nem a biztositó társaságnak valami 
kapzsi ügynöke, aki azért, akasztotta fel 
itt magát, hogy belekergesse a lakosságot 
a biztosításba.

— Bolond kend Galba! — zúdult fel Ko­
nopka indulatosan.

Amire kitört a háborgás, a féktelen zaj, 
a szenátorok felugráltak s ahogy a Fiala 
hajdú szokta mondani, felforrtak a város 
bögréi, minden szem a polgármesteren

. v.

I — Mindig. Kivéve a tegnap 
lélutánt — felelte Mortimer. —
En ugyanis egy napot mindig a 
mulatságra, szórakozásra szánok, 
valahányszor Lindonba jövök: s 
a tegnapi délutánt az orvosok 
klubjában töltöttem el.

— Én pedig a Hyde-parkban 
voltam. — szólt Baskerville. —
De semmi gyanús nem történt 
velünk. 's

Mégsem volt okos dolog, — 
mondta Holmes komolyan, a Te­
jét .rázva. — és kérem önt, sir 
Henry, ezentúl sohase járjon 
egyedül. Nagy veszedelem ér­
heti önt. Megkerült-e a másik 
cipője is! * -

■ Nem, uram. Az. őrökre oda­
veszett.

— Csakugyan. No ez igazán 
érdekes. Nos, itt a vonat. Isten 
önökkel. •

A nap ragyogva sütött, az idő 
enyhe és derült volt. V igán be­
szélgettünk az utón és egyre 
jóiban megszerettem nj bar tó­
mat. közben pedig eljátszogattam 
a Mortimer kutyájáról!

A vonat sípolva és zakatolva 
indult el és mi egy kis szárnyál­
lomáson leszállottunk róla. Kívül 
a kerítésen túl várt ránk egy kis 
kocsi, benne két tömzsi ló.
Ugv látszik, hogy megérkezé­
sünk esemény számba ment. — 
Az állomásfőnöktől kezdve ez 
utolsó hordárig mindenki körü­
löttünk sürgölődött. Meglepetve 
láttam, hogy a kerítésen kiviil 
két sötét ruhás katona formájú 
alak áesorog és erősen szemügy­
re vett bennünket, mikor az ál­
lomástól kijöttünk. Az ut sze 
szélyes fordulókkal kanyarodott 

völgyben.
Egyszerre csak Mortimer meg 

lepetve kiáltott fel:
— Mi az ott!....
A völgynek egyik oldalága ki- 

szélesedett ezen a helyen s alig 
fél mértföldnyire tőlünk ott te­
rült el a szürke ingovány, a ma­
ga kopár fenségében.

(Folytatjuk.)

Cipójawitó üzlet jutányosán eladó. 
A. Patti, Khmere St., közel a
l.afarette St. hrz. may-2-5.

Ebédlő asztal. Side-board é» könyv 
szekrénv eladó. 1011 Ferdinand Ave.

Két restaurant. Jólorgalmu helyen 
betejj+r^ miatt jutányos áron sürgő­
sen elailó. Ugyanott egy f. szobás ujt 
lakás bérbe kiadó, érdeklődni lehet érj 
Afrany Bika kávéházban. 440 So. West* 
Fád Ave., a South St, sarkán.

íFalpapir 10. 15, 20* 30 cent c< fel
jebh. Garantált festékek $2.75, $3.25, 
7ffi4 W. Fort Ht„ a West End é« So! 
v^y Ave. között. may-2-5.

X ELADÓ
Candy és Ice-Cream üzlet, hazaut.-i 

7*. miatt olcsón eladó, 409 Cötterell 
Sj. May 2—5,

Jóforgalmu cipő) ári ti üzlet a Mar-
bough Avenue 420 szóm alatt jut* 
uv of írón, hazautazás miatt eladó. — 
Tudakozódni lehet ugyanott.

April 21, 25, 28. May 1

Jóforgalmu i SZALONOZLET ol
eaón eladó Wyandotteon. További tel 
világositást nyerbel e címen: 10 Cher 
ry St., Wyandotte, Mieb.

ápr.2Sunay.2.

Bútor darabonként eladó. 9229 Lyon 
Street. apr.2S.may2.

40 akeros farm Detroittól 32 mért 
földnyire jó 7 szobás házzal, jó fél 
szerrel, magtárral, esirkeóllal. gyű 
mölcs és épnletfávul. Ára $5590, de 
elcserélhető detroiti házért is. M. K. 
Atchison. Telefon 56-R. Nortbvillc 
Mich. apr.28.may.5

3 szoba, konyha ée fürdőből álló la 
kás azonnal kiadó. 338 So. Dragoon 
Avenne. , ,

snurixt. vm. bakos Tan «.
MAGVAKOK!

. a KÖZEI. . 46VOBKN <!•»»« 
KkRrmk lérei »* AlsmtiibB. he re­

jtik»« »kérjék Uh* telei A me­
rik Ab* meg ekerjék ükét kimól-
*1 e hMMM ntesA* g>«at relmeilol. 

fordul jenek bíz» lömmel bér- 
íy hankhkihnr. e hol «seivowe 

fégnék rendéikor Mrr Allééi ró e 
hol Tebe* e népi érfolt entoe héjé- 
Jend. a mit ereién a haak aron- 

elkttld Ma*>aror»zé*oe élő hot- 
■étertorélaek.

A 11A4ÓKON NAGYKZEB1' Kl-
nouaiAüT és jó most kai*.

At n»e*oke« e le*nao ebh fist elem 
mel »/»ítéljék ki. a * eteook ké­
nyelme» k ebt eekbe e elateek. 
ezer mipari «»éllltottuek mér ét 

e mi vonaIáinkon.
AZ 1T k—7 NAPIG TART!

A herroedoetlélye je*y ára Bade 
proli« New Yorkba SISt. a mibe* 
• dal lér amerikai fejadó jöa. 
Bővebb felvilágosításért fordul 
jón a FRENCH LINE bármely 

helyi ügynökéhez.

CASCARA(^ jOUININE

Aj

1

A VILÁG tefjobb txrrt két Mm- 
trdekeo M » ftjtojM m kaiét tété 

Ltfbutoubb M kf t«kmb»tébb tar a 
cstlAd mádra be* rátáéra Sebe na 
1 try er. * C B Q UbletUk nélkül — 
urura mindig kénél ét ttot* meg a 
nagyobb'bajt ami hegy kramaija a 
halét eke jóéra.
Kermijé » Mr Hül srrkty*»d és iltlttdwl 
etiéun uns dthsA.

IHiU C S Q tablnttékat
BiU fék ww dobos 

Mthagyógytrart

Adja a juUkuséiuk ott a 
hirdet éd

ffafhmti mimáms pépiurbdes -Kt

'444444444S44444444.S < 4S444444444444444444S 44444 S 4444

A. KELLERMAN
fényképészeti műterme az egyedüli 
magyar fényképészeti Studio az East 

oldalon.

Hastings és Alfred sarok, Detroit, Mich. 

Telefon Cadillac 1822-R.

■
h
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HITVI
Armstrtj 
janak 
bizonyul

T.. 1.1,1
le Arfit,’í
•löllák. M
.'•niekl&M
-zá mollal 
{»■II a/iTtl 
k.l.Jili iaj 
•I k»ni. »it 
lá.lja. t|

Ha
k.’-nl.ztc 
ii»ki ,-sy 
mcljbcB.a] 
feltalálhat! 
na ezl 
hoz és
ki; Ifi X .ill

Az Al
-z< <lai - z!i|
őrnagy 
liirél,»!i 
x •*.»!» iiarl 
forili hirj 
last válla 
fohmárjá hl 
m-m gy.mJ 
lo-o.x ;i ré 
szony l'-ra 
ki. A inul 
1 ájöllrk. H 
I i-zi viselőd 
ié,»z»ve-zel| 
kevert. A
hol ,-s 1»
h »Iái kiíziij 
meggy ógyi 
Vezette »^ll 
«Injaira, hl 
pzei«\ hóin]

X TiZ'V* 
a h«>lie>ten| 
a mely a n

A fj
g<---kedése 
Arjnsi r»n::| 

■ ilolatokkai 
he! ellen 1«j 
vei te he

\ tanuk 
cáfolták, 
az ápolón* 
tan. hogy 
<eghee»ett«1 
élethez.

Nem J 
nyögte »/j 
1 ,’l a 
jemért.

A mikoj 
letart óztat j 
kuniul tall

— El his] 
fordult a 
az e>kiidtJ 
lot mák az] 
akarja veil 
arzén ikuml 
puszt itásáii 
el hi szik-e, í 
alapos leh| 
méreggel 
kertjeit" tiJ 
tltani a 1 j

A tárg 
vénél az 
arra. hugi 
terliére vő 
ton panad
meggyeiig* 
lien ugy<7.q 
reálisnak

Az eski; 
tanáeskozt] 
a verdiktj 
nek utóiul! 
gyilkosság

Éhben 
jére t ette I 
azt jelenté 
let fog ki| 
könV fut. 
küzködöttj 
indulását 
közönség 
volt.

— Az 
mondotta 
gos Ítélet, 
arra itélenj 
va kötéllel 
addig az 
míg meg 
mázzon

-+ %ÍM,


